ALLEGATO IV

STATO DI APPLICAZIONE DELLE DIRETTIVE

Il presente allegato riprende tutte le direttive per le quali il termine di recepimento è giunto a scadenza nel 2002 (parte 1), nonché le direttive per le quali, nel corso del 2002, sono sorti dei problemi di mancata comunicazione (parte 2), mancata conformità (parte 3) o inadeguata applicazione (parte 4) e presenta la situazione dei procedimenti d'infrazione avviati dalla Commissione nei confronti degli Stati membri al 31 dicembre 2002.

PARTE 1 : DIRETTIVE PER LE QUALI IL TERMINE DI RECEPIMENTO E' GIUNTO A SCADENZA NEL 2002

Settore	Codice Celex	Titolo	Rif. GUCE	Recepimento entro il
AGRICOLTURA	32001L0054	Direttiva 2001/54/CE della Commissione, dell'11 luglio 2001, che abroga la direttiva 79/1066/CEE recante fissazione dei metodi di analisi comunitari per il controllo degli estratti di caffè e degli estratti di cicoria (Testo rilevante ai fini del SEE). Tale direttiva abroga la direttiva 79/1066/CEE; MNE non obbligatorie	L 191 del 13.7.2001	2.2.2002
OCCUPAZIONE E AFFARI SOCIALI	31999L0063	Direttiva 1999/63/CE del Consiglio, del 21 giugno 1999, relativa all'accordo sull'organizzazione dell'orario di lavoro della gente di mare concluso dall'Associazione armatori della Comunità europea (ECSA) e dalla Federazione dei sindacati dei trasportatori dell'Unione europea (FST)	L 167 del 2.7.1999	30.6.2002
IMPRESE	31999L0045	Direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 31 maggio 1999 concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati membri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei preparati pericolosi	L 200 del 30.7.1999	30.7.2002, 30.7.2004
	32001L0041	Direttiva 2001/41/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 19 giugno 2001, recante ventunesima modifica della direttiva 76/769/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi, per quanto riguarda le sostanze classificate come cancerogene, mutagene o tossiche per la riproduzione	L 194 del 18.7.2001	19.7.2002
	32001L0058	Direttiva 2001/58/CE della Commissione, del 27 luglio 2001, che modifica per la seconda volta la direttiva 91/155/CEE che definisce e fissa le modalità del sistema di informazione specifica concernente i preparati pericolosi ai sensi dell'articolo 14 della direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio nonché quelle relative alle sostanze pericolose conformemente all'articolo 27 della direttiva 67/548/CEE del Consiglio (schede dati di sicurezza) (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 212 del 7.8.2001	31.7.2002
	32001L0060	Direttiva 2001/60/CE della Commissione, del 7 agosto 2001, recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei preparati pericolosi (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 226 del 22.8.2001	31.7.2002

IMPRESE	32001L0090	Direttiva 2001/90/CE della Commissione, del 26 ottobre 2001, che adegua per la settima volta al progresso tecnico l'allegato I della direttiva 76/769/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi (creosoto) (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 286 del 27.10.2001	31.12.2002
	32001L0091	Direttiva 2001/91/CE della Commissione, del 29 ottobre 2001, che adegua per la ottava volta al progresso tecnico l'allegato I della direttiva 76/769/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi (esacloroetano) (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 286 del 30.10.2001	30.12.2002
	32000L0009	Direttiva 2000/9/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 20 marzo 2000, relativa agli impianti a fune adibiti al trasporto di persone	L 106 del 3.5.2000	3.5.2002
	32001L0001	Direttiva 2001/1/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 22 gennaio 2001, recante modifica della direttiva 70/220/CEE del Consiglio, relativa alle misure da adottare contro l'inquinamento atmosferico da emissioni dei veicoli a motore	L 35 del 6.2.2001	6.2.2002
	32001L0003	Direttiva 2001/3/CE della Commissione, dell'8 gennaio 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 74/150/CEE del Consiglio relativa all'omologazione dei trattori agricoli o forestali a ruote e la direttiva 75/322/CEE del Consiglio, relativa alla soppressione dei disturbi radioelettrici provocati dai trattori agricoli o forestali a ruote (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 28 del 30.1.2001	30.6.2002
	32001L0043	Direttiva 2001/43/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 giugno 2001, che modifica la direttiva 92/23/CEE del Consiglio relativa ai pneumatici dei veicoli a motore e dei loro rimorchi nonché al loro montaggio	L 211 del 4.8.2001	3.8.2002
	32001L0092	Direttiva 2001/92/CE della Commissione, del 30 ottobre 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 92/22/CEE del Consiglio relativa ai vetri di sicurezza ed ai materiali per vetri sui veicoli a motore e sui loro rimorchi e la direttiva 70/156/CEE del Consiglio relativa all'omologazione dei veicoli a motore e dei loro rimorchi (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 291 del 8.11.2001	30.6.2002
IMPRESE	32001L0100	Direttiva 2001/100/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 dicembre 2001, che modifica la direttiva 70/220/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative alle misure da adottare contro l'inquinamento atmosferico da emissioni dei veicoli a motore	L 16 del 18.1.2002	10.9.2002
	32001L0116	Direttiva 2001/116/CE della Commissione del 20.12.01 che adegua al progresso tecnico la direttiva 70/156/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative all'omologazione dei veicoli a motore e dei loro rimorchi	L 18 del 21.1.2002	1.7.2002

	32002L0078	Direttiva 2002/78/CE della Commissione, del 1° ottobre 2002, che adegua al progresso tecnico la direttiva 71/320/CEE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative alla frenatura di talune categorie di veicoli a motore e dei loro rimorchi	L 267 del 4.10.2002	31.12.2002
	32000L0035	Direttiva 2000/35/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 29 giugno 2000, relativa alla lotta contro i ritardi di pagamento nelle transazioni commerciali	L 200 dell'8.8.2000	8.8.2002
	32001L0104	Direttiva 2001/104/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 dicembre 2001, che modifica la direttiva 93/42/CEE del Consiglio relativa ai dispositivi medici	L 6 del 10.1.2002	13.6.2002
AMBIENTE	31999L0022	Direttiva 1999/22/CE del Consiglio, del 29 marzo 1999, relativa alla custodia degli animali selvatici nei giardini zoologici	L 94 del 9.4.1999	9.4.2002
	32000L0053	Direttiva 2000/53/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 settembre 2000, relativa ai veicoli fuori uso	L 269 del 21.10.2000	21.4.2002
	32000L0069	Direttiva 2000/69/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 novembre 2000, concernente i valori limite per il benzene ed il monossido di carbonio nell'aria ambiente	L 313 del 13.12.2000	13.12.2002
	32000L0076	Direttiva 2000/76/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 4 dicembre 2000, sull'incenerimento dei rifiuti	L 332 del 28.12.2000	28.12.2002
	32001L0018	Direttiva 2001/18/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 marzo 2001, sull'emissione deliberata nell'ambiente di organismi geneticamente modificati e che abroga la direttiva 90/220/CEE del Consiglio	L 106 del 17.4.2001	17.10.2002
AMBIENTE	32001L0059	Direttiva 2001/59/CE della Commissione, del 6 agosto 2001, recante ventottesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 225 del 21.8.2001	31.7.2002
	32001L0063	Direttiva 2001/63/CE della Commissione, del 17 agosto 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 97/68/CE del Parlamento europeo e del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai provvedimenti da adottare contro l'emissione di inquinanti gassosi e particolato inquinante prodotti dai motori a combustione interna destinati all'installazione su macchine mobili non stradali	L 227 del 23.8.2001	1.7.2002
	32001L0080	Direttiva 2001/80/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 ottobre 2001, concernente la limitazione delle emissioni nell'atmosfera di taluni inquinanti originati dai grandi impianti di combustione	L 309 del 27.11.2001	27.11.2002

	32001L0081	Direttiva 2001/81/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 ottobre 2001, relativa ai limiti nazionali di emissione di alcuni inquinanti atmosferici	L 309 del 27.11.2001	27.11.2002
EUROSTAT	32001L0109	Direttiva 2001/109/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 19 dicembre 2001, relativa alle indagini statistiche da effettuarsi dagli Stati membri per determinare il potenziale di produzione delle piantagioni di talune specie di alberi da frutto	L 13 del 16.1.2002	16.4.2002
GIUSTIZIA E AFFARI INTERNI	32001L0040	Direttiva 2001/40/CE del Consiglio, del 28 maggio 2001, relativa al riconoscimento reciproco delle decisioni di allontanamento dei cittadini di paesi terzi	L 149 del 2.6.2001	2.12.2002
MERCATO INTERNO	32002L0039	Direttiva 2002/39/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 10 giugno 2002, che modifica la direttiva 97/67/CE per quanto riguarda l'ulteriore apertura alla concorrenza dei servizi postali della Comunità	L 176 del 5.7.2002	31.12.2002
MERCATO INTERNO	32001L0019	Direttiva 2001/19/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 14 maggio 2001, che modifica le direttive 89/48/CEE e 92/51/CEE del Consiglio relative al sistema generale di riconoscimento delle qualifiche professionali e le direttive 77/452/CEE, 77/453/CEE, 78/686/CEE, 78/687/CEE, 78/1026/CEE, 78/1027/CEE, 80/154/CEE, 85/384/CEE, 85/432/CEE, 85/433/CEE e 93/16/CEE del Consiglio concernenti le professioni di infermiere responsabile dell'assistenza generale, dentista, veterinario, ostetrica, architetto, farmacista e medico (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 206 del 31.7.2001	31.12.2002
	32001L0078	Direttiva 2001/78/CE della Commissione, del 13 settembre 2001, che modifica l'allegato IV della direttiva 93/36/CEE del Consiglio, gli allegati IV, V e VI della direttiva 93/37/CEE del Consiglio, gli allegati III e IV della direttiva 92/50/CEE del Consiglio, modificate dalla direttiva 97/52/CE, nonché gli allegati XII a XV, XVII e XVIII della direttiva 93/38/CEE del Consiglio, modificata dalla direttiva 98/4/CE (Direttiva sull'impiego di modelli di formulari nella pubblicazione degli avvisi di gare d'appalto pubbliche) (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 285 del 29.10.2001 L214 del 9.8.2002	1.5.2002
	32000L0031	Direttiva 2000/31/CE del Parlamento europeo e del Consiglio dell'8 giugno 2000 relativa a taluni aspetti giuridici dei servizi della società dell'informazione, in particolare il commercio elettronico, nel mercato interno («Direttiva sul commercio elettronico»)	L 178 del 17.7.2000	17.1.2002
	32001L0029	Direttiva 2001/29/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 22 maggio 2001, sull'armonizzazione di taluni aspetti del diritto d'autore e dei diritti connessi nella società dell'informazione	L 167 del 22.6.2001	22.12.2002

	32000L0028	Direttiva 2000/28/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 settembre 2000, che modifica la direttiva 2000/12/CE relativa all'accesso all'attività degli enti creditizi ed al suo esercizio	L 275 del 27.10.2000	27.4.2002
	32000L0046	Direttiva 2000/46/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 settembre 2000, riguardante l'avvio, l'esercizio e la vigilanza prudenziale dell'attività degli istituti di moneta elettronica	L 275 del 27.10.2000	27.4.2002
	32000L0026	Direttiva 2000/26/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 maggio 2000, concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri in materia di assicurazione della responsabilità civile risultante dalla circolazione di autoveicoli e che modifica le direttive 73/239/CEE e 88/357/CEE del Consiglio (Quarta direttiva assicurazione autoveicoli)	L 181 del 20.7.2000	20.7.2002
MERCATO INTERNO	32000L0064	Direttiva 2000/64/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 novembre 2000, che modifica le direttive 85/611/CEE, 92/49/CEE, 92/96/CEE e 93/22/CEE del Consiglio per quanto riguarda lo scambio d'informazioni con i paesi terzi	L 290 del 17.11.2000	17.11.2002
SALUTE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI	32001L0046	Direttiva 2001/46/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 luglio 2001, recante modificazione della direttiva 95/53/CE del Consiglio che fissa i principi relativi all'organizzazione dei controlli ufficiali nel settore dell'alimentazione animale e delle direttive 70/524/CEE, 96/25/CE e 1999/29/CE del Consiglio, relative all'alimentazione animale	L 234 del 1.9.2001	1.9.2002
	32001L0079	Direttiva 2001/79/CE della Commissione, del 17 settembre 2001, recante modifica della direttiva 87/153/CEE del Consiglio che fissa le linee direttrici per la valutazione degli additivi nell'alimentazione degli animali (Testo rilevante ai fini del SEE.)	L 267 del 6.10.2001	1.1.2002
	32001L0102	Direttiva 2001/102/CE del Consiglio, del 27 novembre 2001, che modifica la direttiva 1999/29/CE del Consiglio relativa alle sostanze e ai prodotti indesiderabili nell'alimentazione degli animali	L 6 del 10.1.2002	1.7.2002
	32002L0001	Direttiva 2002/1/CE della Commissione, del 7 gennaio 2002, che modifica la direttiva 94/39/CE per quanto concerne gli alimenti per animali destinati al supporto della funzione epatica in caso di insufficienza epatica cronica	L 5 del 9.1.2002	20.11.2002
	31999L0039	Direttiva 1999/39/CE della Commissione, del 6 maggio 1999, che modifica la direttiva 96/5/CE sugli alimenti a base di cereali e gli altri alimenti destinati ai lattanti e ai bambini (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 124 del 18.5.1999	30.6.2000, 1.7.2002
	32001L0005	Direttiva 2001/5/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 12.02.01 che modifica la direttiva 95/2/CE relativa agli additivi alimentari diversi dai coloranti e dagli edulcoranti	L 55 del 24.2.2001	24.8.2002
	32001L0015	Direttiva 2001/15/CE della Commissione, del 15 febbraio 2001, sulle sostanze che possono essere aggiunte a scopi nutrizionali specifici ai prodotti alimentari destinati ad un'alimentazione particolare (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 52 del 22.2.2001	30.3.2002

]		
SALUTE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI	32001L0022	Direttiva 2001/22/CE della Commissione, dell'8 marzo 2001, relativa ai metodi per il prelievo di campioni e ai metodi d'analisi per il controllo ufficiale dei tenori massimi di piombo, cadmio, mercurio e 3-MCPD nei prodotti alimentari (Testo rilevante ai fini del SEE.)	L 77 del 16.3.2001	5.4.2002
	32001L0030	Direttiva 2001/30/CE della Commissione, del 2 maggio 2001, recante modifica della direttiva 96/77/CE che stabilisce i requisiti di purezza specifici per gli additivi alimentari diversi dai coloranti e dagli edulcoranti (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 146 del 31.5.2001	1.6.2002
	32001L0050	Direttiva 2001/50/CE della Commissione, del 3 luglio 2001, che modifica la direttiva 95/45/CE che stabilisce requisiti di purezza specifici per le sostanze coloranti per uso alimentare (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 190 del 12.7.2001	30.6.2002
	32001L0052	Direttiva 2001/52/CE della Commissione, del 3 luglio 2001, che modifica la direttiva 95/31/CE che stabilisce criteri di purezza specifici per gli edulcoranti per uso alimentare (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 190 del 12.7.2001	30.6.2002
	32001L0062	Direttiva 2001/62/CE della Commissione, del 9 agosto 2001, che modifica la direttiva 90/128/CEE relativa ai materiali e oggetti di materia plastica destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 221 del 17.8.2001	1.12.2002
	32002L0072	Direttiva 2002/72/CE della Commissione, del 6 agosto 2002, relativa ai materiali e agli oggetti di materia plastica destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari (Testo rilevante ai fini del SEE). Abroga la direttiva 31990L0128	L 220 del 15.8.2002	2.9.2002
	31999L0044	Direttiva 1999/44/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 25 maggio 1999, su taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo	L 171 del 7.7.1999	1.1.2002
	32000L0029	Direttiva 2000/29/CE del Consiglio, dell'8 maggio 2000, concernente le misure di protezione contro l'introduzione nella Comunità di organismi nocivi ai vegetali o ai prodotti vegetali e contro la loro diffusione nella Comunità	L 169 del 10.7.2000	20.1.2002
	32000L0080	Direttiva 2000/80/CE della Commissione, del 4 dicembre 2000, che modifica l'allegato I della direttiva 91/414/CEE del Consiglio, relativa all'immissione in commercio dei prodotti fitosanitari, per consolidare tale allegato e includervi un'altra sostanza attiva (lambda-cialotrina)	L 309 del 9.12.2000	1.7.2002

SALUTE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI	32001L0021	Direttiva 2001/21/CE della Commissione, del 5 marzo 2001, che modifica l'allegato I della direttiva 91/414/CEE del Consiglio, relativa all'immissione in commercio dei prodotti fitosanitari, per includervi le sostanze attive amitrolo, diquat, piridato e tiabendazolo	L 69 del 10.3.2001	1.7.2002
	32001L0036	Direttiva 2001/36/CE della Commissione, del 16 maggio 2001, recante modifica della direttiva 91/414/CEE del Consiglio relativa all'immissione in commercio dei prodotti fitosanitari (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 164 del 20.6.2001	1.5.2002
	32001L0048	Direttiva 2001/48/CE della Commissione, del 28 giugno 2001, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 180 del 3.7.2001	28.2.2002
	32001L0057	Direttiva 2001/57/CE della Commissione, del 25 luglio 2001, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 208 del 1.8.2001	28.2.2002
	32001L0087	Direttiva 2001/87/CE della Commissione, del 12 ottobre 2001, che modifica l'allegato I della direttiva 91/414/CEE del Consiglio relativa all'immissione in commercio dei prodotti fitosanitari con l'iscrizione delle sostanze attive acibenzolar-s-metile, ciclanilide, fosfato ferrico, pimetrozina e piraflufen-etile	L 276 del 19.10.2001	31.3.2002
	32002L0005	Direttiva 2002/5/CE della Commissione, del 30 gennaio 2002, recante modifica dell'allegato II della direttiva 90/642/CEE del Consiglio con riguardo alla fissazione delle quantità massime di residui di antiparassitari su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli	L 34 del 5.2.2002	31.8.2002
	32002L0023	Direttiva 2002/23/CE della Commissione, del 26 febbraio 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli	L 64 del 7.3.2002	31.8.2002
SALUTE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI	32002L0028	Direttiva 2002/28/CE della Commissione, del 19 marzo 2002, che modifica taluni allegati della direttiva 2000/29/CE del Consiglio concernente le misure di protezione contro l'introduzione nella Comunità di organismi nocivi ai vegetali o ai prodotti vegetali e contro la loro diffusione nella Comunità	L 77 del 20.3.2002	31.3.2002

	32002L0029	Direttiva 2002/29/CE della Commissione, del 19 marzo 2002, che modifica la direttiva 2000/32/CE per quanto	L 77 del 20.3.2002	31.3.2002
		riguarda alcune zone protette esposte a particolari rischi in campo fitosanitario nella Comunità		
	220021 0027	Direttive 2002/27/CF della Commissione del 2 maggio 2002 che modifice la direttive 04/44/CFF del	1 447 dol 4 5 2002	24 0 2002
	32002L0037	Direttiva 2002/37/CE della Commissione, del 3 maggio 2002, che modifica la direttiva 91/414/CEE del Consiglio con l'iscrizione della sostanza attiva etofumesate (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 117 del 4.5.2002	31.8.2002
	32002L0042	Direttiva 2002/42/CE della Commissione, del 17 maggio 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di	L 134 del 22.5.2002	31.12.2002
		antiparassitari (bentazone e piridato) rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)		
	32002L0048	Direttiva 2002/48/CE della Commissione, del 30 maggio 2002, che modifica la direttiva 91/414/CEE del	L 148 del 6.6.2002	31.12.2002
		Consiglio con l'iscrizione delle sostanze attive iprovalicarb, prosulfuron e sulfosulfuron		
	32002L0066	Direttiva 2002/66/CE della Commissione, del 16 luglio 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di	L 192 del 20.7.2002	30.11.2002
		residui di antiparassitari rispettivamente sugli e negli ortofrutticoli, sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE). Applicazione delle misure il 1.12.2002 per: lindano, quintozene, permetrin. Applicazione delle misure il 1.5.2002 per: paration.		
		paradon.		
	32002L0071	Direttiva 2002/71/CE della Commissione, del 19 agosto 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio per quanto concerne la fissazione delle	L 225 del 22.8.2002	31.12.2002
		quantità massime di residui di antiparassitari (formotion, dimetoato e ossidemeton-metile) sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)		
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		
SALUTE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI	32002L0076	Direttiva 2002/76/CE della Commissione, del 6 settembre 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari (metsulfuron metile) rispettivamente sui e nei cereali e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 240 del 7.9.2002	31.12.2002
	32002L0079	Direttiva 2002/79/CE della Commissione, del 2 ottobre 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di	L 291 del 28.10.2002	31.12.2002, 31.5.200
		residui di certi antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE.)		

	32001L0064	Direttiva 2001/64/CE del Consiglio, del 31 agosto 2001, che modifica la direttiva 66/401/CEE relativa alla commercializzazione delle sementi di piante foraggere e la direttiva 66/402/CEE relativa alla commercializzazione delle sementi di cereali	L 234 del 1.9.2001	28.2.2002
-	32002L0008	Direttiva 2002/8/CE della Commissione, del 6 febbraio 2002, che modifica le direttive 72/168/CEE e 72/180/CEE concernenti la fissazione dei caratteri e delle condizioni minime per l'esame delle varietà delle specie di ortaggi e, rispettivamente, delle specie delle piante agricole	L 37 del 7.2.2002	31.3.2002
	32002L0053	Direttiva 2002/53/CE del Consiglio, del 13 giugno 2002, relativa al catalogo comune delle varietà delle specie di piante agricole	L 193 del 20.7.2002	9.8.2002
	32002L0054	Direttiva 2002/54/CE del Consiglio, del 13 giugno 2002, relativa alla commercializzazione delle sementi di barbabietole	L 193 del 20.7.2002	9.8.2002
	32002L0055	Direttiva 2002/55/CE del Consiglio, del 13 giugno 2002, relativa alla commercializzazione delle sementi di ortaggi	L 193 del 20.7.2002	9.8.2002
	32002L0056	Direttiva 2002/56/CE del Consiglio, del 13 giugno 2002, relativa alla commercializzazione dei tuberi-seme di patate	L 193 del 20.7.2002	9.8.2002
	32002L0057	Direttiva 2002/57/CE del Consiglio, del 13 giugno 2002, relativa alla commercializzazione delle sementi di piante oleaginose e da fibra	L 193 del 20.7.2002	9.8.2002
SALUTE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI	32001L0037	Direttiva 2001/37/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 5 giugno 2001, sul ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alla lavorazione, alla presentazione e alla vendita dei prodotti del tabacco. Abroga le direttive 31989L0622 e 31990L0239, fatti salvi gli obblighi degli SM concernenti i termini di recepimento.	L 194 del 18.7.2001	1.10.2002
	31999L0074	Direttiva 1999/74/CE del Consiglio del 19 luglio 1999 che stabilisce le norme minime per la protezione delle galline ovaiole	L 203 del 3.8.1999	1.1.2002
	32000L0075	Direttiva 2000/75/CE del Consiglio, del 20 novembre 2000, che stabilisce disposizioni specifiche relative alle misure di lotta e di eradicazione della febbre catarrale degli ovini	L 327 del 22.12.2000	1.1.2002
	32001L0089	Direttiva 2001/89/CE del Consiglio, del 23 ottobre 2001, relativa a misure comunitarie di lotta contro la peste suina classica (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 316 del 1.12.2001	1.11.2002
FISCALITÀ E INIONE DOGANALE	32001L0044	Direttiva 2001/44/CE del Consiglio, del 15 giugno 2001, che modifica la direttiva 76/308/CEE relativa all'assistenza reciproca in materia di recupero dei crediti risultanti da operazioni che fanno parte del sistema di finanziamento del Fondo europeo agricolo di orientamento e di garanzia, nonché dei prelievi agricoli, dei dazi doganali, dell'imposta sul valore aggiunto e di talune accise	L 175 del 28.6.2001	30.6.2002

		1		
	31999L0085	Direttiva 1999/85/CE del Consiglio, del 22 ottobre 1999, che modifica la direttiva 77/388/CEE, con riguardo alla possibilità di introdurre a titolo sperimentale un'aliquota IVA ridotta sui servizi ad alta intensità di lavoro	L 277 del 28.10.1999	1.10.2002
	32002L0093	Direttiva 2002/93/CE del Consiglio, del 3 dicembre 2002, che modifica la direttiva 77/388/CEE, con riguardo alla proroga della facoltà di autorizzare gli Stati membri ad applicare un'aliquota IVA ridotta su taluni servizi ad alta intensità di lavoro	L 331 del 7.12.2002	7.12.2002
	32002L0010	Direttiva 2002/10/CE del Consiglio, del 12 febbraio 2002, che modifica la direttiva 92/79/CEE, la direttiva 92/80/CEE e la direttiva 95/59/CE per quanto concerne la struttura e le aliquote delle accise che gravano sui tabacchi lavorati	L 46 del 16.2.2002	1.7.2002, 1.1.2008
TRASPORTI E ENERGIA	32002L0040	Direttiva 2002/40/CE della Commissione, dell'8 maggio 2002, che stabilisce le modalità di applicazione della direttiva 92/75/CEE del Consiglio per quanto riguarda l'etichettatura indicante il consumo di energia dei forni elettrici per uso domestico (Testo rilevante ai fini del SEE). Abroga la direttiva 31979L0531 a partire dal 1.1.2003	L 128 del 15.5.2002	31.12.2002,
TRASPORTI E ENERGIA	32000L0030	Direttiva 2000/30/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 6 giugno 2000, relativa ai controlli tecnici su strada dei veicoli commerciali circolanti nella Comunità	L 203 del 10.8.2000	10.8.2002
	32001L0006	Direttiva 2001/6/CE della Commissione, del 29 gennaio 2001, che adatta per la terza volta al progresso tecnico la direttiva 96/49/CE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose per ferrovia (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 30 del 1.2.2001	31.12.2002
	32001L0007	Direttiva 2001/7/CE della Commissione, del 29 gennaio 2001, che adatta per la terza volta al progresso tecnico la direttiva 94/55/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose su strada (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 30 del 1.2.2001	31.12.2002
	32001L0009	Direttiva 2001/9/CE della Commissione, del 12 febbraio 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 96/96/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al controllo tecnico dei veicoli a motore e dei loro rimorchi (Testo rilevante ai fini del SEE)	L 48 del 17.2.2001	9.3.2002
	31992L0014	Direttiva 92/14/CEE del Consiglio, del 2 marzo 1992, sulla limitazione dell'utilizzazione degli aerei disciplinati dell'allegato 16 della convenzione sull'aviazione civile internazionale, volume 1, parte II, capitolo 2, seconda	L 76 del 23.3.1992	30.6.1992, 1.4.200

	31998L0020	Direttiva 98/20/CE del Consiglio del 30 marzo 1998 che modifica la direttiva 92/14/CEE sulla limitazione	L 107 del 7.4.1998	1.3.1999, 1.4.2002
		dell'utilizzazione degli aerei disciplinati dall'allegato 16 della Convenzione sull'aviazione civile internazionale,		
		volume 1, parte II, capitolo 2, seconda edizione		
	31999L0095	Direttiva 1999/95/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 13 dicembre 1999, concernente	L 14 del 20.1.2000	30.6.2002
		l'applicazione delle disposizioni relative all'orario di lavoro della gente di mare a bordo delle navi che fanno		
		scalo nei porti della Comunità		
	220001 0050	Direttive 2000/50/CE del Derlemente europee e del Consiglio del 27 nevembre 2000 reletive egli impienti	1 222 401 20 12 2000	20.42.2002
	32000L0059	Direttiva 2000/59/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 novembre 2000, relativa agli impianti portuali di raccolta per i rifiuti prodotti dalle navi e i residui del carico	L 332 del 28.12.2000	28.12.2002
		portuali di faccolta per i finuti prodotti dalle fiavi e i residui dei canco		
	32001L0053	Direttiva 2001/53/CE della Commissione, del 10 luglio 2001, recante modifica della direttiva 96/98/CE del	L 204 del 28.7.2001	17.2.2002
		Consiglio sull'equipaggiamento marittimo (Testo rilevante ai fini del SEE)		
TRASPORTI E	32002L0025	Direttiva 2002/25/CE della Commissione, del 5 marzo 2002, che modifica la direttiva 98/18/CE del Consiglio	L 98 del 15.4.2002	15.10.2002
ENERGIA	ERGIA relativa alle disposizioni e norme di sicurezza per le navi da passeggeri			

ALLEGATO 4 - PARTE 2: COMUNICAZIONE E MANCATA COMUNICAZIONE DEI PROVVEDIMENTI NAZIONALI DI ATTUAZIONE DELLE DIRETTIVE

Per mancata comunicazione si intende l'assenza totale di comunicazione dei provvedimenti nazionali di attuazione delle direttive o, eventualmente, la comunicazione incompleta di detti provvedimenti.

N.B.: La data indicata è quella della notifica allo Stato membro o del deposito dell'istanza presso la Corte di giustizia delle Comunità europee

Abbreviazioni utilizzate nella presente parte:

MM: messa in mora, MMC: messa in mora complementare

PM: parere motivato, PMC: parere motivato complementare

MM228 e PM228: messa in mora o parere motivato per mancato rispetto di una sentenza della Corte.

PNA: provvedimenti nazionali di attuazione

I numeri delle direttive sono scritti in base al codice CELEX.

SOMMARIO

CONCORRENZA	18
ISTRUZIONE E CULTURA	18
OCCUPAZIONE E AFFARI SOCIALI	19
IMPRESE	22
Beni strumentali	22
Prodotti chimici	23
Industria aerospaziale, di difesa, ferroviaria e marittima	26
Prodotti farmaceutici e cosmetici	27
Veicoli a motore	28
Lotta contro i ritardi di pagamento	34
AMBIENTE	34
Aspetti generali	34
Acqua	35
Aria	36
Rifiuti 38	
Ambiente naturale	39
Rumore	40
Chimica e biotecnologia	40
Difesa contro le radiazioni	43
EUROSTAT	43
SOCIETÀ DELL'INFORMAZIONE	44
GIUSTIZIA E AFFARI INTERNI	45
MERCATO INTERNO	45
Libera circolazione delle merci	45
Beni culturali	
Libera circolazione dei servizi	45
Banche 45	
Assicurazioni	46
Valori mobiliari	47
Servizi postali	47
Massmedia nella società dell'informazione	47

Commercio elettronico	48
Contesto delle imprese	48
Appalti pubblici	48
Protezione dei dati	49
Proprietà industriale	49
Diritto d'autore e diritti connessi	50
Professioni regolamentate per quanto riguarda le qualifiche	50
SALUTE E TUTELA DEI CONSUMATORI	51
Settore veterinario	51
Settore fitosanitario	54
Sementi e materiali di moltiplicazione	60
Salute pubblica	62
Alimenti per animali	62
Prodotti alimentari	65
Tutela dei consumatori	68
FISCALITÀ E UNIONE DOGANALE	69
Aspetti generali	69
IVA	70
Accise	70
ENERGIA	70
Gas	70
Energia rinnovabile ed efficienza energetica	71
TRASPORTI	71
Trasporti terrestri, su strada e per via navigabile	71
Trasporti ferroviari	
Trasporti terrestri, sicurezza/tecnologia	73
Trasporti aerei	
Trasporti marittimi	76

CONCORRENZA

31999L0064 Direttiva 1999/64/CE della Commissione del 23 giugno 1999 che modifica la direttiva 90/388/CEE al fine di garantire che le reti di telecomunicazioni e le reti televisive via cavo appartenenti ad un unico proprietario siano gestite da persone giuridiche distinte

Recepimento entro il 10/4/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IT

ITALIA 2000/0578, Ricorso Causa C-2002/017, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

32000L0052 Direttiva 2000/52/CE della Commissione, del 26 luglio 2000, che modifica la direttiva 80/723/CEE relativa alla trasparenza delle relazioni finanziarie fra gli Stati membri e le loro imprese pubbliche

Recepimento entro il 31/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, EL, E, NL, A, UK

BELGIO 2001/0473, Parere motivato il 19/12/2002 GRECIA 2001/0542, Archiviazione il 26/6/2002 SPAGNA 2001/0548, Archiviazione il 26/6/2002

FRANCIA 2001/0451, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione) IRLANDA 2001/0529, Parere motivato il 5/7/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione) ITALIA 2001/0507, Parere motivato il 1/7/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione)

LUSSEMBURGO 2001/0464, Parere motivato il 19/12/2002

PAESI BASSI 2001/0487, Archiviazione il 16/10/2002

PORTOGALLO 2001/0560, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione)

FINLANDIA 2001/0590, Parere motivato il 1/7/2002

SVEZIA 2001/0581, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione)

ISTRUZIONE E CULTURA

31997L0036 Direttiva 97/36/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 30 giugno 1997 che modifica la direttiva 89/552/CEE del Consiglio relativa al coordinamento di determinate disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri concernenti l'esercizio delle attività televisive

Recepimento entro il 30/12/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti

ITALIA 1999/0068, Sentenza del 14/6/2001, Causa C-2000/207, Archiviazione il

20/12/2001

LUSSEMBURGO 1999/0013, Sentenza del 21/6/2001, Causa C-2000/119, Archiviazione il 18/7/2001

PAESI BASSI 1999/039, Causa C-2000/145, Rinuncia agli atti il 13/3/2002

OCCUPAZIONE E AFFARI SOCIALI

31993L0104 Direttiva 93/104/CE del Consiglio, del 23 novembre 1993, concernente taluni aspetti dell'organizzazione dell'orario di lavoro

Recepimento entro il 23/11/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IT

ITALIA 1997/0095, Parere motivato 228 del 23/5/2002, Secondo ricorso il 17/12/2002 (decisione)

31995L0030 Direttiva 95/30/CE della Commissione, del 30 giugno 1995, recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 90/679/CEE del Consiglio relativa alla protezione dei lavoratori contro i rischi derivanti da un'esposizione ad agenti biologici durante il lavoro (settima direttiva particolare ai sensi dell'articolo 16, paragrafo 1 della direttiva 89/391/CEE)

Recepimento entro il 30/11/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne A

AUSTRIA 1997/0139, Messa in mora 228 il 19/12/2002

31995L0063 Direttiva 95/63/CE del Consiglio, del 5 dicembre 1995, che modifica la direttiva 89/655/CEE relativa ai requisiti minimi di sicurezza e di salute per l'uso delle attrezzature di lavoro da parte dei lavoratori il lavoro (seconda direttiva particolare a norma dell'articolo 16, paragrafo 1 della direttiva 89/391/CEE)

Recepimento entro il 4/12/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IR

IRLANDA 1999/0100, Causa C-2001/148, Rinuncia agli atti il 31/7/2001

31996L0071 Direttiva 96/71/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 16 dicembre 1996 relativa al distacco dei lavoratori nell'ambito di una prestazione di servizi

Recepimento entro il 16/12/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne L

31996L0097 Direttiva 96/97/CE del Consiglio del 20 dicembre 1996 che modifica la direttiva 86/378/CEE relativa all'attuazione del principio della parità di trattamento tra gli uomini e le donne nei regimi professionali di sicurezza sociale

Recepimento entro il 1/7/1997 e il 9/3/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 1997/0320, Archiviazione il 24/4/2002

31997L0059 Direttiva 97/59/CE della Commissione del 7 ottobre 1997 che adatta al progresso tecnico la direttiva 90/679/CEE del Consiglio relativa alla protezione dei lavoratori contro i rischi derivanti da un'esposizione ad agenti biologici durante il lavoro (settima direttiva particolare ai sensi dell'articolo 16, paragrafo 1 della direttiva 89/391/CEE) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/3/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne A

AUSTRIA 1998/0244, Sentenza l'11/10/2001, Causa C-2000/110

31997L0065 Direttiva 97/65/CE della Commissione del 26 novembre 1997 recante terzo adattamento al progresso tecnico della direttiva 90/679/CEE del Consiglio relativa alla protezione dei lavoratori contro i rischi derivanti da un'esposizione ad agenti biologici durante il lavoro (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 1998/0433, Archiviazione il 16/10/2002

31997L0080 Direttiva 97/80/CE del Consiglio del 15 dicembre 1997 riguardante l'onere della prova nei casi di discriminazione basata sul sesso (la direttiva non si applica al Regno Unito)

Recepimento entro il 1/1/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B, D, EL

GRECIA 2001/0296, Parere motivato il 18/7/2002

31997L0081 Direttiva 97/81/CE del Consiglio del 15 dicembre 1997 relativa all'accordo quadro sul lavoro a tempo parziale concluso dall'UNICE, dal CEEP e dalla CES

Recepimento entro il 20/1/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti salvo F (UK non è destinatario)

31998L0024 Direttiva 98/24/CE del Consiglio del 7 aprile 1998 sulla protezione della salute e della sicurezza dei lavoratori contro i rischi derivanti da agenti chimici durante il lavoro (quattordicesima direttiva particolare ai sensi dell'articolo 16, paragrafo 1, della direttiva 89/391/CEE)

Recepimento entro il 5/5/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, EL, IRL, I, L, NL, P, FI, S

BELGIO 2001/0347, Archiviazione il 26/6/2002
DANIMARCA 2001/0329, Parere motivato il 19/12/2002
GERMANIA 2001/0364, Parere motivato il 21/3/2002
FRANCIA 2001/0334, Ricorso, Causa C-2002/269
IRLANDA 2001/0386, Archiviazione 26/6/2002
ITALIA 2001/0371, Archiviazione il 26/6/2002

LUSSEMBURGO 2001/0341, Ricorso Causa C-2002/268, Rinuncia agli atti il 16/10/2002

PAESI BASSI 2001/0357, Archiviazione il 26/6/2002 AUSTRIA 2001/0422, Parere motivato il 19/12/2002 PORTOGALLO 2001/0412, Archiviazione il 20/12/2001

REGNO UNITO 2001/0380, Parere motivato il 21/12/2001, Ricorso il 26/6/2002 (decisione)

31998L0049 Direttiva 98/49/CE del Consiglio del 29 giugno 1998 relativa alla salvaguardia dei diritti a pensione complementare dei lavoratori subordinati e dei lavoratori autonomi che si spostano all'interno della Comunità europea

Recepimento entro il 25/7/2001 (Comunicazione entro il 25/1/2002)

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, FI, UK

BELGIO	2002/0147, Messa in mora il 17/4/2002
GRECIA	2002/0188, Messa in mora il 17/4/2002
IRLANDA	2002/0178, Messa in mora il 17/4/2002
SVEZIA	2002/0214, Messa in mora 17/4/2002

31998L0050 Direttiva 98/50/CE del Consiglio del 29 giugno 1998 che modifica la direttiva 77/187/CEE concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al mantenimento dei diritti dei lavoratori in caso di trasferimenti di imprese, di stabilimenti o di parti di stabilimenti

Recepimento entro il 17/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti salvo IRL, L, P

BELGIO 2001/0466, Archiviazione il 16/10/2002 DANIMARCA 2001/0531, Archiviazione il 20/3/2002 GERMANIA 2001/0488, Archiviazione il 16/10/2002 GRECIA 2001/0535, Archiviazione il 17/12/2002 FRANCIA 2001/0448, Archiviazione il 20/3/2002

IRLANDA 2001/0521, Parere motivato il 25/4/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione)

 LUSSEMBURGO
 2001/0459, Messa in mora 19/10/2001

 PAESI BASSI
 2001/0479, Archiviazione il 16/10/2002

 AUSTRIA
 2001/0562, Archiviazione il 17/7/2002

 PORTOGALLO
 2001/0552, Parere motivato il 25/10/2002

 SVEZIA
 2001/0574, Archiviazione il 20/3/2002

 REGNO UNITO
 2001/0512, Archiviazione il 17/12/2002

31999L0063 Direttiva 1999/63/CE del Consiglio, del 21 giugno 1999, relativa all'accordo sull'organizzazione dell'orario di lavoro della gente di mare concluso dall'Associazione armatori della Comunità europea (ECSA) e dalla Federazione dei sindacati dei trasportatori dell'Unione europea (FST)

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: E, NL, FI

BELGIO 2002/0352, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 DANIMARCA 2002/0396, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA 2002/0362, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

GRECIA 2002/0214, Messa in mora il 16/7/2002 FRANCIA 2002/0338, Messa in mora il 16/7/2002 IRLANDA 2002/0387, Messa in mora il 16/7/2002 ITALIA 2002/0372. Messa in mora il 16/7/2002

LUSSEMBURGO 2002/0345, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2002/0423, Messa in mora il 16/7/2002 PORTOGALLO 2002/0412, Messa in mora il 16/7/2002

SVEZIA 2002/0432, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 REGNO UNITO 2002/0380, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

31999L0070 Direttiva 1999/70/CE del Consiglio del 28 giugno 1999 relativa all'accordo quadro CES, UNICE e CEEP sul lavoro a tempo determinato

Recepimento entro il 10/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, D, E, F, I, A, FI, S, UK

BELGIO 2001/0470, Archiviazione il 16/10/2002

FRANCIA 2001/0450, Archiviazione il 20/3/2002

IRLANDA 2001/0526, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione)

PAESI BASSI 2001/0483, Parere motivato il 31/10/2002 AUSTRIA 2001/0565, Archiviazione il 26/6/2002 SVEZIA 2001/0578, Archiviazione il 16/10/2002

IMPRESE

Beni strumentali

31997L0023 Direttiva 97/23/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 29 maggio 1997 per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri in materia di attrezzature a pressione

Recepimento entro il 28/5/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne D

GERMANIA 1999/0479, Ricorso Causa C-2002/135

31998L0079 Direttiva 98/79/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 ottobre 1998 relativa ai dispositivi medico-diagnostici in vitro

Recepimento entro il 7/12/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F

BELGIO 2000/0212, Archiviazione il 15/1/2002 GERMANIA 2000/0230, Archiviazione il 26/6/2002

FRANCIA 2000/0178, Parere motivato il 26/6/2002, Ricorso il 17/12/2002 (decisione)

31999L0005 Direttiva 1999/5/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 9 marzo 1999, riguardante le apparecchiature radio e le apparecchiature terminali di telecomunicazione e il reciproco riconoscimento della loro conformità

Recepimento entro il 7/4/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2000/0673, Causa C-2001/367, Rinuncia agli atti il 17/7/2002

31999L0103 Direttiva 1999/103/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 24 gennaio 2000, che modifica la direttiva 80/181/CEE sul ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative alle unità di misura

Recepimento entro il 9/2/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F e P

GRECIA 2001/0204, Archiviazione il 26/6/2002
FRANCIA 2001/0144, Parere motivato il 21/3/2002
AUSTRIA 2001/0226, Archiviazione il 17/7/2002
PORTOGALLO 2001/0218, Ricorso Causa C-2002/339

32000L0070 Direttiva 2000/70/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 novembre 2000, che modifica la direttiva 93/42/CEE del Consiglio per quanto riguarda i dispositivi medici che incorporano derivati stabili del sangue o del plasma umano

Recepimento entro il 13/12/2001

Stati membri che hanno comunicato: D, DK, E, EL, L, NL, S, FI, UK

BELGIO 2002/0022, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 18/7/2002, Ricorso il

17/12/2002 (decisione)

DANIMARCA 2002/0075, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 GERMANIA 2002/0040, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 SPAGNA 2002/0094, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 16/10/2002

FRANCIA 2002/0005, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 18/7/2002, Ricorso del

17/12/2001 (decisione)

IRLANDA 2002/0065, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 18/7/2002, Ricorso del

17/12/2001 (decisione)

ITALIA 2002/0050, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 18/7/2002 Ricorso del

17/12/2001 (decisione)

PAESI BASSI 2002/0032, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 16/10/2002 AUSTRIA 2002/0113, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 23/10/2002

PORTOGALLO 2002/0101, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 18/7/2002, Ricorso del

17/12/2001 (decisione)

FINLANDIA 2002/0127, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 16/10/2002 SVEZIA 2002/0120, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2002/0058, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 16/10/2002

32001L0104 Direttiva 2001/104/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 dicembre 2001, che modifica la direttiva 93/42/CEE del Consiglio relativa ai dispositivi medici

Recepimento entro il 13/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, EL, E, L, NL, FI, S, UK

BELGIO 2002/0356, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 SPAGNA 2002/0411, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FRANCIA 2002/0344, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0395, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 ITALIA 2002/0379, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PAESI BASSI 2002/0361, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 AUSTRIA 2002/0431, Messa in mora il 16/7/2002

PORTOGALLO 2002/0422, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002

Prodotti chimici

31993L0015 Direttiva 93/15/CEE del Consiglio, del 5 aprile 1993, relativa all'armonizzazione delle disposizioni relative all'immissione sul mercato e al controllo degli esplosivi per uso civile

Recepimento entro il 29/9/1993 e il 29/9/1994

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F e L

FRANCIA 1994/0449, Parere motivato 228 del 17/7/2002 (decisione sospensione)
LUSSEMBURGO 2001/2126, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

31999L0011 Direttiva 1999/11/CE della Commissione dell'8 marzo 1999 che adegua al progresso tecnico i principi di buona pratica di laboratorio di cui alla direttiva 87/18/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative relative all'applicazione dei principi di buona pratica di laboratorio e al controllo della loro applicazione per le prove sulle sostanze chimiche

Recepimento entro il 30/9/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO 2000/0036, Archiviazione il 9/4/2002

31999L0012 Direttiva 1999/12/CE della Commissione dell'8 marzo 1999 che adegua al progresso tecnico per la seconda volta l'allegato della direttiva 88/320/CEE del Consiglio concernente l'ispezione e la verifica della buona prassi di laboratorio (BPL)

Recepimento entro il 30/9/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO 2000/0035, Ricorso del 20/3/2002 (decisione), Archiviazione il 9/4/2002

31999L0043 Direttiva 1999/43/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 25 maggio 1999 recante diciassettesima modifica della direttiva 76/769/CEE concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati Membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0877, Archiviazione il 15/1/2002

31999L0045 Direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 31 maggio 1999 concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati membri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei preparati pericolosi

Recepimento entro il 30/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, A, FI, UK

GERMANIA 2002/0481, Messa in mora il 30/9/2002

GRECIA 2002/0528, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

SPAGNA 2002/0538, Messa in mora il 30/9/2002 2002/0444, Messa in mora il 30/9/2002 FRANCIA IRLANDA 2002/0511, Messa in mora il 30/9/2002 2002/0491, Messa in mora il 30/9/2002 **ITALIA** LUSSEMBURGO 2002/0456, Messa in mora il 30/9/2002 PAESI BASSI 2002/0469, Messa in mora il 30/9/2002 PORTOGALLO 2002/0548, Messa in mora il 30/9/2002 **SVEZIA** 2002/0571, Messa in mora il 30/9/2002

REGNO UNITO 2002/0502, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

31999L0051 Direttiva 1999/51/CE della Commissione, del 26 maggio 1999, che adegua per la quinta volta al progresso tecnico l'allegato I della direttiva 76/769/CEE concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi (stagno, PCP e cadmio) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FRANCIA 2001/0001, Causa C-2002/16, Rinuncia agli atti il 30/4/2002

32001L0008 Direttiva 2001/8/CE della Commissione, dell'8 febbraio 2001, che sostituisce l'allegato I alla direttiva 92/109/CEE del Consiglio relativa alla fabbricazione e alla commercializzazione di talune sostanze usate nella fabbricazione illecita di stupefacenti e di sostanze psicotrope

Recepimento entro il 1/3/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IR e P

IRLANDA 2001/0290, Parere motivato il 25/1/2002, Ricorso Causa C-2002/410 AUSTRIA 2001/0323, Parere motivato il 25/1/2002, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0317, Parere motivato il 07/2/2002, Ricorso Causa C-2002/363 REGNO UNITO 2001/0283, Parere motivato il 25/1/2002, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0041 Direttiva 2001/41/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 19 giugno 2001, recante ventunesima modifica della direttiva 76/769/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi, per quanto riguarda le sostanze classificate come cancerogene, mutagene o tossiche per la riproduzione

Recepimento entro il 19/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, I, FI, S, UK

GERMANIA 2002/0484, Messa in mora il 30/9/2002 FRANCIA 2002/0449, Messa in mora il 30/9/2002 IRLANDA 2002/0516, Messa in mora il 30/9/2002

ITALIA 2002/0495, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

LUSSEMBURGO 2002/0461, Messa in mora il 30/9/2002
PAESI BASSI 2002/0474, Messa in mora il 30/9/2002
AUSTRIA 2002/0565, Messa in mora il 30/9/2002
PORTOGALLO 2002/0553, Messa in mora il 30/9/2002

SVEZIA 2002/0572, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 REGNO UNITO 2002/0505, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0058 Direttiva 2001/58/CE della Commissione, del 27 luglio 2001, che modifica per la seconda volta la direttiva 91/155/CEE che definisce e fissa le modalità del sistema di informazione specifica concernente i preparati pericolosi ai sensi dell'articolo 14 della direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio nonché quelle relative alle sostanze pericolose conformemente all'articolo 27 della direttiva 67/548/CEE del Consiglio (schede dati di sicurezza) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, I, A, FI, UK

GERMANIA 2002/0486, Messa in mora il 30/9/2002 SPAGNA 2002/0542, Messa in mora il 30/9/2002 FRANCIA 2002/0450, Messa in mora il 30/9/2002 IRLANDA 2002/0517, Messa in mora il 30/9/2002

ITALIA 2002/0496, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

 LUSSEMBURGO
 2002/0462, Messa in mora il 30/9/2002

 PAESI BASSI
 2002/0475, Messa in mora il 30/9/2002

 PORTOGALLO
 2002/0555, Messa in mora il 30/9/2002

 SVEZIA
 2002/0574, Messa in mora il 30/9/2002

REGNO UNITO

PORTOGALLO

32001L0060 Direttiva 2001/60/CE della Commissione, del 7 agosto 2001, recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei preparati pericolosi (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, A, FI, UK

DANIMARCA 2002/0526, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA 2002/0487, Messa in mora il 30/9/2002 **GRECIA** 2002/0533. Messa in mora il 30/9/2002. Archiviazione il 17/12/2002 SPAGNA 2002/0544. Messa in mora il 30/9/2002 FRANCIA 2002/0452, Messa in mora il 30/9/2002 2002/0519. Messa in mora il 30/9/2002 IRLANDA **ITALIA** 2002/0498, Messa in mora il 30/9/2002 2002/0463, Messa in mora il 30/9/2002 LUSSEMBURGO PAESI BASSI 2002/0477. Messa in mora il 30/9/2002

FINLANDIA 2002/0580, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

2002/0556. Messa in mora il 30/9/2002

SVEZIA 2002/0575. Messa in mora il 30/9/2002

REGNO UNITO 2002/0508, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0090 Direttiva 2001/90/CE della Commissione, del 26 ottobre 2001, che adegua per la settima volta al progresso tecnico l'allegato I della direttiva 76/769/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi (creosoto) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, D, E,

32001L0091 Direttiva 2001/91/CE della Commissione, del 29 ottobre 2001, che adegua per la ottava volta al progresso tecnico l'allegato I della direttiva 76/769/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alle restrizioni in materia di immissione sul mercato e di uso di talune sostanze e preparati pericolosi (esacloroetano) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E,

Industria aerospaziale, di difesa, ferroviaria e marittima

32000L0009 Direttiva 2000/9/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 20 marzo 2000, relativa agli impianti a fune adibiti al trasporto di persone

Recepimento entro il 3/5/2002

Stati membri che hanno comunicato: E, S

BELGIO 2002/0354, Messa in mora il 16/7/2002
GERMANIA 2002/0364, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
GRECIA 2002/0404, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
SPAGNA 2002/0408, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2002/0340, Messa in mora il 16/7/2002

IRLANDA 2002/0389, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 ITALIA 2002/0374, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002

LUSSEMBURGO	2002/0347, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
PAESI BASSI	2002/0358, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
AUSTRIA	2002/0425, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
PORTOGALLO	2002/0414, Messa in mora il 16/7/2002
SVEZIA	2002/0434, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
REGNO UNITO	2002/0382, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002

Prodotti farmaceutici e cosmetici

31997L0018 Direttiva 97/18/CE della Commissione del 17 aprile 1997 che rinvia la data a partire dalla quale sono vietate le sperimentazioni su animali di ingredienti o combinazioni di ingredienti di prodotti cosmetici (Testo rilevante ai fini del SEE

Recepimento entro il 31/12/1997

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, UK

GERMANIA 1998/0017, Parere motivato il 4/9/1998 FRANCIA 1998/0040, Parere motivato il 4/9/1998 SVEZIA 1998/0092, Parere motivato il 4/9/1998

32000L0037 Direttiva 2000/37/CE della Commissione, del 5 giugno 2000, che modifica il capitolo VI bis - Farmacovigilanza - della direttiva 81/851/CEE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai medicinali veterinari (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 5/12/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, IR, L, NL, FI, S, UK

BELGIO 2002/0017, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 DANIMARCA 2002/0071, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 17/12/2002

GERMANIA 2002/0035, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 1/7/2002, Ricorso del

17/12/2001 (decisione)

GRECIA 2002/0083, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 1/7/2002, Archiviazione il

17/12/2001

 SPAGNA
 2002/0090, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

 FRANCIA
 2002/0001, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 22/7/2002

 IRLANDA
 2002/0062, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

 ITALIA
 2002/0045, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 07/11/2002

 LUSSEMBURGO
 2002/0010, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 2002/0109, Messa in mora il 12/2/2002

PORTOGALLO 2002/0098, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 1/7/2002 FINLANDIA 2002/0122, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2002/0055, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0038 Direttiva 2000/38/CE della Commissione, del 5 giugno 2000, che modifica il capitolo V bis - Farmacovigilanza - della direttiva 75/319/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative relative alle specialità medicinali (Testo rilevante ai fini del SEE) Recepimento entro il 5/12/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, IR, L, NL, FI, S, UK

BELGIO 2002/0018, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 DANIMARCA 2002/0072, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 17/12/2002

GERMANIA 2002/0036, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 1/7/2002, Ricorso del

17/12/2001 (decisione)

SPAGNA 2002/0091, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2002/0002, Messa in mora il 12/2/2002

IRLANDA 2002/0063, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 17/12/2002 ITALIA 2002/0046, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 7/11/2002 LUSSEMBURGO 2002/0011, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 PAESI BASSI 2002/0029, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2002/0110, Messa in mora il 12/2/2002

PORTOGALLO 2002/0099, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 1/7/2002 FINLANDIA 2002/0123, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2002/0056, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0041 Direttiva 2000/41/CE della Commissione, del 19 giugno 2000, che rinvia per la seconda volta il termine per il divieto della sperimentazione animale di ingredienti o miscele di ingredienti per prodotti cosmetici (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 29/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, UK

Veicoli a motore

31999L0026 Direttiva 1999/26/CE della Commissione, del 20 aprile 1999, che adegua al progresso tecnico la direttiva 93/94/CEE del Consiglio relativa all'alloggiamento per il montaggio della targa posteriore di immatricolazione dei veicoli a motore a due o tre ruote (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0346, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0040 Direttiva 1999/40/CE della Commissione del 6 maggio 1999 recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 79/622/CEE del Consiglio relativa ai dispositivi di protezione in caso di capovolgimento dei trattori agricoli o forestali a ruote (prove statiche) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne NL

PAESI BASSI 2000/0547, Messa in mora il 08/8/2000 AUSTRIA 2000/0739, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0055 Direttiva 1999/55/CE della Commissione del 1° giugno 1999 recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 77/536/CEE del Consiglio relativa ai dispositivi di protezione in caso di capovolgimento dei trattori agricoli o forestali a ruote (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne NL

PAESI BASSI 2000/0546, Messa in mora l'8/8/2000

31999L0086 Direttiva 1999/86/CE del Consiglio, dell'11 novembre 1999, concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri che adegua al progresso tecnico la direttiva 76/763/CEE relativa ai sedili per accompagnatori dei trattori agricoli o forestali a ruote

Recepimento entro il 1/1/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne NL

GRECIA 2001/0091, Ricorso Causa C-2002/59, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

PAESI BASSI 2001/0031, Messa in mora il 23/3/2001 AUSTRIA 2001/0117, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0107, Archiviazione il 20/3/2002

31999L0096 Direttiva 1999/96/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 13 dicembre 1999 sul ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai provvedimenti da prendere contro l'emissione di inquinanti gassosi e di particolato prodotti dai motori ad accensione spontanea destinati alla propulsione di veicoli e l'emissione di inquinanti gassosi prodotti dai motori ad accensione comandata alimentati con gas naturale o con gas di petrolio liquefatto destinati alla propulsione di veicoli e che modifica la direttiva 88/77/CEE del Consiglio

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

PORTOGALLO 2000/0706, Archiviazione il 24/4/2002 AUSTRIA 2000/0734, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0099 Direttiva 1999/99/CE della Commissione del 15 dicembre 1999 recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 80/1269/CEE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati Membri relative alla potenza dei motori degli autoveicoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/1/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0340, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0100 Direttiva 1999/100/CE della Commissione, del 15 dicembre 1999, che adegua al progresso tecnico la direttiva 80/1268/CEE del Consiglio per quanto riguarda le emissioni di biossido di carbonio e il consumo di carburante dei veicoli a motore (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0339, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0101 Direttiva 1999/101/CE della Commissione del 15 dicembre 1999 recante adeguamento al progresso tecnico della Direttiva 70/157/CEE del Consiglio, del 6 febbraio 1970, concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati Membri relative al livello sonoro ammissibile e al dispositivo di scappamento dei veicoli a motore (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/3/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0733, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0102 Direttiva 1999/102/CE della Commissione del 15 dicembre 1999 recante adeguamento al progresso tecnico della Direttiva 70/220/CEE del Consiglio, del 20 marzo 1970, concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati Membri relative alle misure da adottare contro l'inquinamento atmosferico con i gas prodotti dai motori ad accensione comandata dei veicoli a motore (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0338, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0001 Direttiva 2000/1/CE della Commissione del 14 gennaio 2000 recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 89/173/CEE del Consiglio relativa a taluni elementi e caratteristiche dei trattori agricoli o forestali a ruote (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0732, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2000/0704, Archiviazione il 30/1/2002

32000L0002 Direttiva 2000/2/CE della Commissione del 14 gennaio 2000 recante adeguamento al progresso tecnico della Direttiva 75/322/CEE del Consiglio relativa alla soppressione dei disturbi radioelettrici provocati dai motori ad accensione comandata dei trattori agricoli o forestali a ruote e della Direttiva 74/150/CEE del Consiglio relativa all'omologazione dei trattori agricoli o forestali a ruote (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne NL

PAESI BASSI 2001/0028, Messa in mora il 23/3/2001 AUSTRIA 2001/0115, Archiviazione il 26/6/2002

PORTOGALLO 2001/0105, Ricorso Causa C-2002/045, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0003 Direttiva 2000/3/CE della Commissione del 22 febbraio 2000 recante adeguamento al progresso tecnico della direttiva 77/541/CEE del Consiglio relativa alle cinture di sicurezza e ai sistemi di ritenuta dei veicoli a motore (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/9/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0940, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0007 Direttiva 2000/7/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 20 marzo 2000, relativa al tachimetro per i veicoli a motore a due o a tre ruote e che modifica la direttiva 92/61/CEE del Consiglio relativa all'omologazione dei veicoli a motore a due o a tre ruote

Recepimento entro il 31/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2001/0114, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0104, Archiviazione il 24/4/2002 **32000L0008** Direttiva 2000/8/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 20 marzo 2000, che modifica la direttiva 70/221/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai serbatoi di carburante liquido e ai dispositivi di protezione posteriore antincastro dei veicoli a motore e dei loro rimorchi

Recepimento entro il 3/5/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2001/0423, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0413, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0019 Direttiva 2000/19/CE della Commissione, del 13 aprile 2000, che adegua al progresso tecnico la direttiva 86/298/CEE del Consiglio, del 26 maggio 1986, relativa ai dispositivi di protezione, del tipo a due montanti posteriori, in caso di capovolgimento dei trattori agricoli o forestali a ruote a carreggiata stretta (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne NL

 GRECIA
 2001/0402, Archiviazione il 26/6/2002

 PAESI BASSI
 2001/0359, Messa in mora il 20/7/2001

 AUSTRIA
 2001/0425, Archiviazione il 26/6/2002

 PORTOGALLO
 2001/0415, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0022 Direttiva 2000/22/CE della Commissione, del 28 aprile 2000, che adegua al progresso tecnico la direttiva 87/402/CEE del Consiglio, del 25 giugno 1987, relativa ai dispositivi di protezione, in caso di capovolgimento dei trattori agricoli o forestali a ruote, a carreggiata stretta, montati anteriormente

Recepimento entro il 30/6/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2001/0403, Archiviazione il 26/6/2002 AUSTRIA 2001/0426, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0416, Archiviazione il 20/3/2002

32000L0025 Direttiva 2000/25/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 22 maggio 2000, relativa a misure contro l'emissione di inquinanti gassosi e particolato inquinante prodotti dai motori destinati alla propulsione dei trattori agricoli o forestali e recante modificazione della direttiva 74/150/CEE del Consiglio

Recepimento entro il 29/9/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2000/0939, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2000/0935, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0001 Direttiva 2001/1/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 22 gennaio 2001, recante modifica della direttiva 70/220/CEE del Consiglio, relativa alle misure da adottare contro l'inquinamento atmosferico da emissioni dei veicoli a motore

Recepimento entro il 6/2/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL

GRECIA 2002/0193, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

PORTOGALLO

32001L0003 Direttiva 2001/3/CE della Commissione, dell'8 gennaio 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 74/150/CEE del Consiglio relativa all'omologazione dei trattori agricoli o forestali a ruote e la direttiva 75/322/CEE del Consiglio, relativa alla soppressione dei disturbi radioelettrici provocati dai trattori agricoli o forestali a ruote (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, E, F, IR, I, L, NL, A, FI, UK

GERMANIA 2002/0365, Messa in mora il 16/7/2002
GRECIA 2002/0405, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
IRLANDA 2002/0390, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
ITALIA 2002/0375, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
PORTOGALLO 2002/0415, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
SVEZIA 2002/0435, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002

32001L0027 Direttiva 2001/27/CE della Commissione, del 10 aprile 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 88/77/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai provvedimenti da prendere contro l'emissione di inquinanti gassosi e di particolato prodotti dai motori ad accensione spontanea destinati alla propulsione di veicoli e l'emissione di inquinanti gassosi prodotti dai motori ad accensione comandata alimentati con gas naturale o con gas di petrolio liquefatto destinati alla propulsione di veicoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/10/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne P

BELGIO 2001/0600, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002 2001/0614, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002 FRANCIA 2001/0595, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 20/3/2002 ITALIA 2002/0606, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002 LUSSEMBURGO 2001/0597, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002 AUSTRIA 2001/0621, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002

PORTOGALLO 2001/0618, Messa in mora il 5/12/2001, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del

17/12/2002 (decisione)

32001L0031 Direttiva 2001/31/CE della Commissione, dell'8 maggio 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 70/387/CEE del Consiglio relativa alle porte dei veicoli a motore e dei loro rimorchi (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/9/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO	2001/0601, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002
GERMANIA	2001/0604, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002
GRECIA	2001/0615, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 20/3/2002
IRLANDA	2001/0610, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002
LUSSEMBURGO	2001/0598, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002
AUSTRIA	2001/0622, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002
PORTOGALLO	2001/0619, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 17/7/2002
SVEZIA	2001/0626, Messa in mora il 5/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0043 Direttiva 2001/43/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 giugno 2001, che modifica la direttiva 92/23/CEE del Consiglio relativa ai pneumatici dei veicoli a motore e dei loro rimorchi nonché al loro montaggio

Recepimento entro il 3/8/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, E, F, IR, I, L, NL, FI, UK

GERMANIA 2002/0485, Messa in mora il 30/9/2002 GRECIA 2002/0532, Messa in mora il 30/9/2002 AUSTRIA 2002/0566, Messa in mora il 30/9/2002 PORTOGALLO 2002/0554, Messa in mora il 30/9/2002 SVEZIA 2002/0573, Messa in mora il 30/9/2002

32001L0092 Direttiva 2001/92/CE della Commissione, del 30 ottobre 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 92/22/CEE del Consiglio relativa ai vetri di sicurezza ed ai materiali per vetri sui veicoli a motore e sui loro rimorchi e la direttiva 70/156/CEE del Consiglio relativa all'omologazione dei veicoli a motore e dei loro rimorchi (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, F, IR, I, L, NL, FI, S, UK

DANIMARCA 2002/0401, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA 2002/0371, Messa in mora il 16/7/2002 **GRECIA** 2002/0407, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0410, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 SPAGNA **FRANCIA** 2002/0343, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0350, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0360, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PAESI BASSI **AUSTRIA** 2002/0430, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 2002/0421, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PORTOGALLO 2002/0443, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FINLANDIA SVEZIA 2002/0438, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 REGNO UNITO 2002/0385. Messa in mora il 16/7/2002. Archiviazione il 17/12/2002

32001L0100 Direttiva 2001/100/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 dicembre 2001, che modifica la direttiva 70/220/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative alle misure da adottare contro l'inquinamento atmosferico da emissioni dei veicoli a motore Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: D, E, IR, L, FI, UK

BELGIO	2002/0596, Messa in mora il 21/11/2002
DANIMARCA	2002/0617, Messa in mora il 21/11/2002
GRECIA	2002/0622, Messa in mora il 21/11/2002
FRANCIA	2002/0589, Messa in mora il 21/11/2002
ITALIA	2002/0608, Messa in mora il 21/11/2002
PAESI BASSI	2002/0600, Messa in mora il 21/11/2002
AUSTRIA	2002/0633, Messa in mora il 21/11/2002
PORTOGALLO	2002/0629, Messa in mora il 21/11/2002
SVEZIA	2002/0635, Messa in mora il 21/11/2002

32001L0116 Direttiva 2001/116/CE della Commissione, del 20 dicembre 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 70/156/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative all'omologazione dei veicoli a motore e dei loro rimorchi

Recepimento entro il 1/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, EL, E, F, IR, I, L, NL, UK

BELGIO 2002/0468, Messa in mora il 30/9/2002 GERMANIA 2002/0488, Messa in mora il 30/9/2002

FRANCIA 2002/0453, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PAESI BASSI 2002/0478, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2002/0568, Messa in mora il 30/9/2002, PORTOGALLO 2002/0559, Messa in mora il 30/9/2002, FINLANDIA 2002/0583, Messa in mora il 30/9/2002, SVEZIA 2002/0577, Messa in mora il 30/9/2002,

32002L0078 Direttiva 2002/78/CE della Commissione, del 1° ottobre 2002, che adegua al progresso tecnico la direttiva 71/320/CEE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative alla frenatura di talune categorie di veicoli a motore e dei loro rimorchi

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: F, IR, S

Lotta contro i ritardi di pagamento

32000L0035 Direttiva 2000/35/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 29 giugno 2000, relativa alla lotta contro i ritardi di pagamento nelle transazioni commerciali

Recepimento entro l'8/8/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, F, IR, FI, S, UK

GRECIA 2002/0530, Messa in mora il 30/9/2002
SPAGNA 2002/0541, Messa in mora il 30/9/2002
ITALIA 2002/0493, Messa in mora il 30/9/2002
LUSSEMBURGO 2002/0459, Messa in mora il 30/9/2002
PAESI BASSI 2002/0472, Messa in mora il 30/9/2002
AUSTRIA 2002/0563, Messa in mora il 30/9/2002
PORTOGALLO 2002/0551, Messa in mora il 30/9/2002

AMBIENTE

Aspetti generali

31996L0082 Direttiva 96/82/CE del Consiglio del 9 dicembre 1996 sul controllo dei pericoli di incidenti rilevanti connessi con determinate sostanze pericolose

Recepimento entro il 3/2/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B e F

BELGIO 1999/0457, Causa C-2000/423, Sentenza del 17/1/2002

GERMANIA 1999/0240, Causa C-2000/383, Sentenza del 14/5/2002, Archiviazione il 26/6/2002 IRLANDA 1999/0270, Causa C-2000/394, Sentenza del 17/1/2002, Archiviazione il 26/6/2002

FRANCIA 1999/0208, Messa in mora complementare il 19/12/2002

31997L0011 Direttiva 97/11/CE del Consiglio del 3 marzo 1997 che modifica la direttiva 85/337/CEE concernente la valutazione dell'impatto ambientale di determinati progetti pubblici e privati

Recepimento entro il 14/3/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B, F, L

BELGIO 1999/0350, Causa C-2001/319, Sentenza del 19/11/2002 GRECIA 1999/0399, Causa C-2000/374, Rinuncia agli atti il 17/7/2002 FRANCIA 1999/0338, Causa C-2001/348, Sentenza del 7/11/2002

LUSSEMBURGO 1999/0343, Causa C-2000/366, Sentenza del 19/2/2002, Messa in mora 228 del

19/12/2002

32001L0018 Direttiva 2001/18/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 marzo 2001, sull'emissione deliberata nell'ambiente di organismi geneticamente modificati e che abroga la direttiva 90/220/CEE del Consiglio

Recepimento entro il 17/10/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK

BELGIO	2002/0594, Messa in mora il 21/11/2002
GERMANIA	2002/0601, Messa in mora il 21/11/2002
GRECIA	2002/0619, Messa in mora il 21/11/2002
SPAGNA	2002/0624, Messa in mora il 21/11/2002
FRANCIA	2002/0586, Messa in mora il 21/11/2002
IRLANDA	2002/0613, Messa in mora il 21/11/2002
ITALIA	2002/0605, Messa in mora il 21/11/2002
LUSSEMBURGO	2002/0591, Messa in mora il 21/11/2002
PAESI BASSI	2002/0598, Messa in mora il 21/11/2002
AUSTRIA	2002/0631, Messa in mora il 21/11/2002
PORTOGALLO	2002/0626, Messa in mora il 21/11/2002
FINLANDIA	2002/0637, Messa in mora il 21/11/2002
SVEZIA	2002/0634, Messa in mora il 21/11/2002

Acqua

31998L0083 Direttiva 98/83/CE del Consiglio del 3 novembre 1998 concernente la qualità delle acque destinate al consumo umano

Recepimento entro il 24/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B e E

BELGIO 2001/0160, Ricorso Causa C-2002/122 DANIMARCA 2001/0198, Archiviazione il 20/3/2002 SPAGNA 2001/0212, Ricorso Causa C-2002/029 FRANCIA 2001/0145, Archiviazione il 20/3/2002

LUSSEMBURGO 2001/0153, Ricorso Causa C-2002/120, Rinuncia agli atti il 30/10/2002

SVEZIA 2001/0231, Archiviazione il 24/4/2002

Aria

31996L0061 Direttiva 96/61/CE del Consiglio del 24 settembre 1996 sulla prevenzione e la riduzione integrate dell'inquinamento

Recepimento entro il 30/10/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL, L e UK

LUSSEMBURGO 2000/0026, Parere motivato complementare del 28/10/2002

REGNO UNITO 2000/0070, Causa C-2001/039, Sentenza del 7/3/2002, Messa in mora 228 del

19/12/2002

GRECIA 2000/0105, Causa C-2001/064, Sentenza del 7/3/2002, Messa in mora 228 del

19/12/2002

SPAGNA 2000/0113, Causa C-2001/029, Sentenza del 7/3/2002, Archiviazione il 17/12/2002

BELGIO 2000/2029, Causa C-2001/435, Rinuncia agli atti il 30/10/2002

31996L0062 Direttiva 96/62/CE del Consiglio del 27 settembre 1996 in materia di valutazione e di gestione della qualità dell'aria ambiente

Recepimento entro il 21/5/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne E

SPAGNA 1998/0342 Sentenza del 13/9/2001 Causa C-1999/417

31998L0070 Direttiva 98/70/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 13 ottobre 1998 relativa alla qualità della benzina e del combustibile diesel e recante modificazione della direttiva 93/12/CEE del Consiglio

Recepimento entro il 1/7/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1999/0633, Ricorso del 24/1/2001 Causa C-2001/030

31999L0013 Direttiva 1999/13/CE del Consiglio dell'11 marzo 1999 sulla limitazione delle emissioni di composti organici volatili dovute all'uso di solventi organici in talune attività e in taluni impianti

Recepimento entro il 1/4/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, EL, F, L, NL, A, P, FI, S

BELGIO 2001/0249, Parere motivato il 16/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

DANIMARCA 2001/0292, Archiviazione il 26/6/2002 GERMANIA 2001/0263, Archiviazione il 20/12/2001

GRECIA 2001/0298, Ricorso del 26/6/2002 (decisione), Archiviazione il 16/10/2002

 SPAGNA
 2001/0305, Ricorso Causa C-2002/326

 FRANCIA
 2001/0240, Archiviazione il 20/3/2002

 IRLANDA
 2001/0285, Ricorso C-2002/330

 ITALIA
 2001/0270, Ricorso C-2002/348

AUSTRIA 2001/2111, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FINLANDIA 2001/0328, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0277, Ricorso C-2002/332

31999L0030 Direttiva 1999/30/CE del Consiglio del 22 aprile 1999 concernente i valori limite di qualità dell'aria ambiente per il biossido di zolfo, il biossido di azoto, gli ossidi di azoto, le particelle e il piombo

Recepimento entro il 19/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

DANIMARCA 2001/0532. Archiviazione il 20/3/2002

GERMANIA 2001/0489, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GRECIA 2001/0536, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 16/10/2002

SPAGNA 2001/0544, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/234, Rinuncia agli atti il

17/12/2002

FRANCIA 2001/0449, Archiviazione il 20/3/2002

IRLANDA 2001/0522, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 17/12/2002 ITALIA 2001/0500, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 26/6/2002

PAESI BASSI 2001/0480, Archiviazione il 20/3/2002

PORTOGALLO 2001/0553. Parere motivato il 21/3/2002. Archiviazione il 26/6/2002

REGNO UNITO 2001/0513, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/231, Rinuncia agli atti il

16/10/2002

31999L0032 Direttiva 1999/32/CE del Consiglio, del 26 aprile 1999, relativa alla riduzione del tenore di zolfo di alcuni combustibili liquidi e che modifica la direttiva 93/12/CEE

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2000/0814, Ricorso C-2002/108, Rinuncia agli atti il 16/10/2002 2000/0822, Causa C-2001/350, Rinuncia agli atti il 23/1/2002 REGNO UNITO 2000/2272, Parere motivato il 21/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0094 Direttiva 1999/94/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 13 dicembre 1999, relativa alla disponibilità di informazioni sul risparmio di carburante e sulle emissioni di CO2 da fornire ai consumatori per quanto riguarda la commercializzazione di autovetture nuove

Recepimento entro il 18/1/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, IRL, L, NL, A, P, FI, S

GERMANIA 2001/0169, Ricorso C-2002/074
GRECIA 2001/0203, Archiviazione il 26/6/2002
SPAGNA 2001/0211, Ricorso C-2002/028
FRANCIA 2001/0143, Ricorso C-2002/161
ITALIA 2001/0176, Ricorso C-2002/022
PORTOGALLO 2001/0217, Archiviazione il 24/4/2002
REGNO UNITO 2001/0184, Ricorso C-2002/062

32000L0069 Direttiva 2000/69/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 novembre 2000, concernente i valori limite per il benzene ed il monossido di carbonio nell'aria ambiente

Recepimento entro il 13/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: D, E, F, IR, I, L, A, P, FI

32000L0071 Direttiva 2000/71/CE della Commissione, del 7 novembre 2000, che adegua al progresso tecnico i metodi di misura stabiliti negli allegati I, II, III e IV della direttiva 98/70/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, come previsto all'articolo 10 della medesima direttiva (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/1/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

ITALIA 2001/0175, Ricorso C-2002/021, Rinuncia agli atti il 26/6/2002 AUSTRIA 2001/0224, Ricorso C-2002/076, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

REGNO UNITO 2001/0182, Ricorso C-2002/052

32000L0076 Direttiva 2000/76/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 4 dicembre 2000, sull'incenerimento dei rifiuti

Recepimento entro il 28/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: A

32001L0063 Direttiva 2001/63/CE della Commissione, del 17 agosto 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 97/68/CE del Parlamento europeo e del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative ai provvedimenti da adottare contro l'emissione di inquinanti gassosi e particolato inquinante prodotti dai motori a combustione interna destinati all'installazione su macchine mobili non stradali

Recepimento entro il 1/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, F, IR, I, L, NL, A, P, S, UK

BELGIO 2002/0467. Messa in mora il 30/9/2002

DANIMARCA 2002/0527, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GRECIA 2002/0534, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 AUSTRIA 2002/0567, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PORTOGALLO 2002/0557, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FINLANDIA 2002/0581, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 SVEZIA 2002/0576, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0080 Direttiva 2001/80/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 ottobre 2001, concernente la limitazione delle emissioni nell'atmosfera di taluni inquinanti originati dai grandi impianti di combustione

Recepimento entro il 27/11/2002

Stati membri che hanno comunicato: FI, S,

32001L0081 Direttiva 2001/81/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 ottobre 2001, relativa ai limiti nazionali di emissione di alcuni inquinanti atmosferici

Recepimento entro il 27/11/2002

Stati membri che hanno comunicato: L

Rifiuti

31998L0101 Direttiva 1998/101/CE della Commissione del 22 dicembre 1998 che adegua al progresso tecnico la direttiva del Consiglio 91/157/CEE relativa alle pile ed agli accumulatori contenenti sostanze pericolose

Recepimento entro il 1/1/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne I e UK

ITALIA 2000/0240, Causa C-2001/323, Sentenza del 30/5/2002, Messa in mora 228 del

18/10/2002

REGNO UNITO 2000/0252, Ricorso Causa C-2001/373

31999L0031 Direttiva 1999/31/CE del Consiglio, del 26 aprile 1999, relativa alle dischariche di rifiuti

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, F, IR, NL, A, P, FI, S

BELGIO 2001/0467, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/370
GERMANIA 2001/0490, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 16/10/2002
GRECIA 2001/0537, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/351

SPAGNA 2001/0545, Archiviazione il 20/3/2002

IRLANDA 2001/0523, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 ITALIA 2001/0501, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/374

LUSSEMBURGO 2001/0460, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso del 16/10/2002 (decisione

sospensione)

PAESI BASSI 2001/0481, Archiviazione il 26/6/2002

PORTOGALLO 2001/0554, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 26/6/2002 FINLANDIA 2001/0586, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 26/6/2002

REGNO UNITO 2001/0514, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso del 26/6/2002 (decisione)

32000L0053 Direttiva 2000/53/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 settembre 2000, relativa ai veicoli fuori uso

Recepimento entro il 21/4/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, NL, A, S

BELGIO 2002/0244, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 18/10/2002 DANIMARCA 2002/0287, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 2002/0254, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 GERMANIA **GRECIA** 2002/0293, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 **SPAGNA** 2002/0302, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 FRANCIA 2002/0228, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 18/10/2002 IRLANDA 2002/0279, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 18/10/2002 2002/0261, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 24/10/2002 **ITALIA** 2002/0236, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 LUSSEMBURGO PAESI BASSI 2002/0250, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 2002/0317, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 **AUSTRIA** 2002/0309, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 PORTOGALLO FINLANDIA 2002/0332, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 24/10/2002 SVEZIA 2002/0324, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 REGNO UNITO 2002/0270, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002

Ambiente naturale

31992L0043 Direttiva 92/43/CEE del Consiglio, del 21 maggio 1992, relativa alla conservazione degli habitat naturali e seminaturali e della flora e della fauna selvatiche

Recepimento entro il 10/6/1994

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FRANCIA 1994/0673 Archiviazione il 30/1/2002

31999L0022 Direttiva 1999/22/CE del Consiglio, del 29 marzo 1999, relativa alla custodia degli animali selvatici nei giardini zoologici

Recepimento entro il 9/4/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, F, NL, S

DANIMARCA 2002/0286, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002

GERMANIA 2002/0251, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 2002/0289, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 18/10/2002 SPAGNA 2002/0299, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 FRANCIA 2002/0225, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 IRLANDA 2002/0275, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 ITALIA 2002/0260, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002

LUSSEMBURGO 2002/0233, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 17/12/2002 (decisione

sospensione)

PAÉSI BASSI 2002/0247, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 2002/0316, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 PORTOGALLO 2002/0306, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 FINLANDIA 2002/0329, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002 SVEZIA 2002/0323, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002 REGNO UNITO 2002/0267, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 23/10/2002

Rumore

32000L0014 Direttiva 2000/14/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, dell'8 maggio 2000, sul ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri concernenti l'emissione acustica ambientale delle macchine ed attrezzature destinate a funzionare all'aperto

Recepimento entro il 19/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL, I e UK

BELGIO 2001/0471, Archiviazione il 26/6/2002 DANIMARCA 2001/0533, Archiviazione il 26/6/2002

GERMANIA 2001/0493, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GRECIA 2001/0540, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/352

SPAGNA 2001/0547, Archiviazione il 26/6/2002

FRANCIA 2002/0134, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002

IRLANDA 2001/0528, Archiviazione il 20/3/2002

ITALIA 2001/0505, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso C-2002/349

LUSSEMBURGO 2001/0463, Archiviazione il 20/3/2002 PAESI BASSI 2001/0485, Archiviazione il 20/3/2002

PORTOGALLO 2001/0558, Parere motivato il 21/3/2002, Archiviazione il 26/6/2002

FINLANDIA 2001/0589, Archiviazione il 20/3/2002 SVEZIA 2001/0579, Archiviazione il 20/3/2002

REGNO UNITO 2002/2034, 21/3/2002, Parere motivato il 12/7/2002, Ricorso del 17/12/2002

(decisione)

Chimica e biotecnologia

31993L0090 Direttiva 93/90/CEE della Commissione, del 29 ottobre 1993, relativa all'elenco delle sostanze di cui all'articolo 13, paragrafo 1, quinto trattino della direttiva 67/548/CEE del Consiglio

Recepimento entro il 31/10/1993

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1993/1095, Ricorso del 24/1/2001 Causa C-2001/030

31996L0054 Direttiva 96/54/CE della Commissione del 30 luglio 1996 recante ventiduesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/10/1997 e il 31/5/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1998/0486, Ricorso del 24/1/2001, Causa C-2001/030

31997L0035 Direttiva 97/35/CE della Commissione del 18 giugno 1997 recante secondo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 90/220/CEE del Consiglio sull'emissione deliberata nell'ambiente di organismi geneticamente modificati (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/7/1997

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1997/0538, Ricorso del 24/1/2001, Causa C-2001/030

31997L0069 Direttiva 97/69/CE della Commissione del 5 dicembre 1997 recante ventitreesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose

Recepimento entro il 16/12/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1999/0089, Ricorso del 24/1/2001, Causa C-2001/030

31998L0008 Direttiva 1998/8/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 16 febbraio 1998 relativa all'immissione sul mercato dei biocidi

Recepimento entro il 13/5/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F, L e UK

GERMANIA 2000/0568, Causa C-2001/347, Rinuncia agli atti il 16/10/2002

SPAGNA 2000/0696, Causa C-2001/352, Sentenza del 07/11/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2000/0491, Ricorso C-2002/114

IRLANDA 2000/0628, Causa C-2001/376, Sentenza del 30/5/2002, Archiviazione il 26/6/2002 LUSSEMBURGO 2000/0512, Causa C-2001/372, Sentenza del 16/5/2002, Messa in mora 228 del

19/12/2002

PORTOGALLO 2000/0725, Causa C-2001/391, Rinuncia agli atti il 26/6/2002

REGNO UNITO 2000/0607, Parere motivato il 02/2/2001, Ricorso del 27/9/2001 Causa C-2001/374

31998L0081 Direttiva 1998/81/CE del Consiglio del 26 ottobre 1998 che modifica la direttiva 90/219/CEE sull'impiego confinato di microrganismi geneticamente modificati

Recepimento entro il 5/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, EL, IR, I, NL, P, FI, S, UK

BELGIO 2000/0533, Causa C-2001/436

GERMANIA 2000/0565, Causa C-2001/346, Rinuncia agli atti il 16/10/2002 GRECIA 2000/0675, Causa C-2001/371, Rinuncia agli atti il 18/9/2002

SPAGNA 2000/0694, Causa C-2001/333

FRANCIA 2000/0489, Messa in mora complementare il 25/7/2001

LUSSEMBURGO 2000/0509, Ricorso Causa C-2002/325

AUSTRIA 2000/0744, Causa C-2001/345

31998L0098 Direttiva 1998/98/CE della Commissione del 15 dicembre 1998 recante venticinquesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

REGNO UNITO 2000/2273, Ricorso Causa C-2002/310

32000L0021 Direttiva 2000/21/CE della Commissione, del 25 aprile 2000, concernente l'elenco degli atti legislativi comunitari di cui all'articolo 13, paragrafo 1, quinto trattino, della direttiva 67/548/CEE del Consiglio

Recepimento entro il 1/4/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F, L e UK

GRECIA 2001/0300, Archiviazione il 26/6/2002 SPAGNA 2001/0306, Archiviazione il 20/3/2002 FRANCIA 2001/0241, Ricorso C-2002/307 LUSSEMBURGO 2001/0247, Ricorso C-2002/308 REGNO UNITO 2001/0278, Ricorso C-2002/305

32000L0032 Direttiva 2000/32/CE della Commissione, del 19 maggio 2000, recante ventiseiesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose

Recepimento entro il 1/6/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK

GRECIA 2001/0404, Archiviazione il 26/6/2002 AUSTRIA 2001/0427, Archiviazione il 26/6/2002 FINLANDIA 2001/2209, Archiviazione il 20/3/2002

REGNO UNITO 2001/2159, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

32000L0033 Direttiva 2000/33/CE della Commissione, del 25 aprile 2000, recante ventisettesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose (Testo rilevante ai fini del SEE.)

Recepimento entro il 1/10/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

DANIMARCA 2001/0611, Archiviazione il 26/6/2002 GRECIA 2001/0613, Archiviazione il 26/6/2002

IRLANDA 2001/0609, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FINLANDIA 2001/0628, Archiviazione il 26/6/2002 SVEZIA 2001/0624, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0059 Direttiva 2001/59/CE della Commissione, del 6 agosto 2001, recante ventottesimo adeguamento al progresso tecnico della direttiva 67/548/CEE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura delle sostanze pericolose (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, EL, E, I, L, NL, A, P, S

DANIMARCA 2002/0525, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 SPAGNA 2002/0543, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2002/0451, Messa in mora il 30/9/2002

IRLANDA 2002/0518, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 ITALIA 2002/0497, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FINLANDIA 2002/0329, Messa in mora il 30/9/2002 REGNO UNITO 2002/0267, Messa in mora il 30/9/2002

Difesa contro le radiazioni

31996L0029 Direttiva 96/29/Euratom del Consiglio del 13 maggio 1996 che stabilisce le norme fondamentali di sicurezza relative alla protezione sanitaria della popolazione e dei lavoratori contro i pericoli derivanti dalle radiazioni ionizzanti

Recepimento entro il 13/5/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne DK, F, UK

DANIMARCA 2000/2131, Ricorso del 26/6/2002 (decisione sospensione)

GERMANIA 2000/2130, Ricorso Causa C-2002/107, Rinuncia agli atti il 17/12/2002

FRANCIA 2000/2133, Ricorso Causa C-2001/483 PAESI BASSI 2000/2136, Archiviazione il 26/6/2002

PORTOGALLO 2000/2137, Causa C-2001/389, Rinuncia agli atti il 15/10/2002

REGNO UNITO 2000/2139, Ricorso Causa C-2002/218

31997L0043 Direttiva 97/43/Euratom del Consiglio del 30 giugno 1997 riguardante la protezione sanitaria delle persone contro i pericoli delle radiazioni ionizzanti connesse a esposizioni mediche

Recepimento entro il 13/5/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F, UK

GERMANIA 2000/2143, Ricorso Causa C-2002/106, Rinuncia agli atti il 16/10/2002

FRANCIA 2000/2147, Ricorso Causa C-2001/484

IRLANDA 2000/2148, Ricorso Causa C-2001/375, Rinuncia agli atti il 26/11/2002

PAESI BASSI 2000/2151, Ricorso (decisione), Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2000/2152, Causa C-2001/390, Rinuncia agli atti il 10/10/2002

REGNO UNITO 2000/2154, Ricorso Causa C-2002/210

EUROSTAT

32001L0109 Direttiva 2001/109/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 19 dicembre 2001, relativa alle indagini statistiche da effettuarsi dagli Stati membri per determinare il potenziale di produzione delle piantagioni di talune specie di alberi da frutto

Recepimento entro il 16/4/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B e L

BELGIO 2002/0245, Messa in mora il 6/6/2002

SPAGNA 2002/0305, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2002/0230, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 2002/0282, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

LUSSEMBURGO 2002/0238, Messa in mora il 6/6/2002

SVEZIA 2002/0325, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

SOCIETÀ DELL'INFORMAZIONE

31995L0047 Direttiva 95/47/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 24 ottobre 1995, relativa all'impiego di norme per l'emissione di segnali televisivi

Recepimento entro il 23/8/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FRANCIA 1996/0966, Archiviazione il 20/3/2002 PAESI BASSI 1996/1034, Archiviazione il 16/10/2002

31997L0066 Direttiva 97/66/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 15 dicembre 1997 sul trattamento dei dati personali e sulla tutela della vita privata nel settore delle telecomunicazioni

Recepimento entro il 24/10/1998 e il 24/10/2000 (articolo 5)

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IRL e L

FRANCIA 1998/2336, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 1998/2337, Ricorso Causa C-2001/459

ITALIA (art. 5) 2000/0917, Ricorso Causa C-2002/267, Rinuncia agli atti il 17/12/2002

LUSSEMBURGO 1998/2338, Ricorso Causa C–2002/211 LUSSEMBURGO (art. 5) 2000/0907, Ricorso Causa C–2002/211

31998L0010 Direttiva 98/10/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 26 febbraio 1998 sull'applicazione del regime di fornitura di una rete aperta (ONP) alla telefonia vocale e sul servizio universale delle telecomunicazioni in un ambiente concorrenziale

Recepimento entro il 30/6/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F

FRANCIA 1998/0363, Causa C-2001/286, Sentenza del 13/6/2002

31999L0093 Direttiva 1999/93/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 13 dicembre 1999, relativa ad un quadro comunitario per le firme elettroniche

Recepimento entro il 19/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne NL, P, FI

IRLANDA 2001/0527, Archiviazione il 20/3/2002 ITALIA 2001/0504, Archiviazione il 26/6/2002

PAESI BASSI 2001/0484, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione) PORTOGALLO 2001/0557, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione) FINLANDIA 2001/0588, Parere motivato il 1/7/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

REGNO UNITO 2001/0516, Archiviazione il 26/6/2002

GIUSTIZIA E AFFARI INTERNI

32001L0040 Direttiva 2001/40/CE del Consiglio, del 28 maggio 2001, relativa al riconoscimento reciproco delle decisioni di allontanamento dei cittadini di paesi terzi

Recepimento entro il 2/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: NL (PNA non necessari per DK e IRL)

MERCATO INTERNO

LIBERA CIRCOLAZIONE DELLE MERCI

Beni culturali

32001L0038 Direttiva 2001/38/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 5 giugno 2001, che modifica la direttiva 93/7/CEE del Consiglio relativa alla restituzione dei beni culturali usciti illecitamente dal territorio di uno Stato membro (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2001

Stati membri che hanno comunicato: D, E, I,IRL, NL, A, P, FI, S, UK

BELGIO 2002/0466, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002

DANIMARCA 2002/0524, Messa in mora il 30/9/2002 GRECIA 2002/0531, Messa in mora il 30/9/2002

FRANCIA 2002/0448, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002

IRLANDA 2002/0515, Messa in mora il 30/9/2002 (PNA comunicati)

LUSSEMBURGO 2002/0460, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002

PAESI BASSI 2002/0473, Messa in mora il 30/9/2002 (PNA comunicati)

LIBERA CIRCOLAZIONE DEI SERVIZI

Banche

31998L0031 Direttiva 98/31/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 22 giugno 1998 che modifica la direttiva 93/6/CEE del Consiglio relativa all'adeguatezza patrimoniale delle imprese di investimento e degli enti creditizi

Recepimento entro il 21/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

SPAGNA 2000/0860, Archiviazione il 30/1/2002

31998L0033 Direttiva 98/33/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 22 giugno 1998 che modifica l'articolo 12 della direttiva 77/780/CEE del Consiglio relativa all'accesso all'attività degli enti creditizi e al suo esercizio, gli articoli 2, 5, 6, 7, 8 e gli allegati II e III della direttiva 89/647/CEE relativa al coefficiente di solvibilità degli enti creditizi e l'articolo 2 e l'allegato II della direttiva 93/6/CEE del Consiglio relativa all'adeguatezza patrimoniale delle imprese di investimento e degli enti creditizi

Recepimento entro il 21/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

SPAGNA 2000/0859, Archiviazione il 30/1/2002

32000L0028 Direttiva 2000/28/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 settembre 2000, che modifica la direttiva 2000/12/CE relativa all'accesso all'attività degli enti creditizi ed al suo esercizio

Recepimento entro il 27/4/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, IRL, I, L, NL, A, P, S, UK

BELGIO 2002/0242, Messa in mora il 6/6//2002, Parere motivato il 19/12/2002 GERMANIA 2002/0252, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0291, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 GRECIA 2002/0300, Messa in mora il 6/6/2002 (PNA comunicati) SPAGNA FRANCIA 2002/0226, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0277, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PAESI BASSI 2002/0248, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0330, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 FINLANDIA REGNO UNITO 2002/0268, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32000L0046 Direttiva 2000/46/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 settembre 2000, riguardante l'avvio, l'esercizio e la vigilanza prudenziale dell'attività degli istituti di moneta elettronica

Recepimento entro il 27/4/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, IRL, I, L, NL, A, P, S, UK

BELGIO 2002/0243, Messa in mora il 6/6//2002, Parere motivato il 19/12/2002 GERMANIA 2002/0253, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GRECIA 2002/0292, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 SPAGNA 2002/0301, Messa in mora il 6/6/2002 (PNA comunicati) FRANCIA 2002/0227. Messa in mora il 6/6/2002. Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0278, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0249, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PAESI BASSI FINLANDIA 2002/0331, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 2002/0269, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 REGNO UNITO

Assicurazioni

31998L0078 Direttiva 98/78/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 ottobre 1998 relativa alla vigilanza supplementare sulle imprese di assicurazione appartenenti ad un gruppo assicurativo

Recepimento entro il 5/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2000/0676, Causa C-2001/312, Sentenza del 12/9/2002, Archiviazione il

17/12/2002

PORTOGALLO 2000/0723, Archiviazione il 20/3/2002

32000L0026 Direttiva 2000/26/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 maggio 2000, concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri in materia di assicurazione della responsabilità civile risultante dalla circolazione di autoveicoli e che modifica le direttive 73/239/CEE e 88/357/CEE del Consiglio (Quarta direttiva assicurazione autoveicoli)

Recepimento entro il 20/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: D, E, A, FI, S

BELGIO 2002/0465, Messa in mora il 30/9/2002 DANIMARCA 2002/0522, Messa in mora il 30/9/2002

GRECIA 2002/0529, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 SPAGNA 2002/0539, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FRANCIA 2002/0445, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0512, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 ITALIA 2002/0492, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0457, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002

PAESI BASSI 2002/0470, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 17/12/2002 (decisione)

PORTOGALLO 2002/0459, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002 REGNO UNITO 2002/0503, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/12/2002

Valori mobiliari

31997L0009 Direttiva 97/9/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 3 marzo 1997 relativa ai sistemi di indennizzo degli investitori

Recepimento entro il 26/9/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne UK (Gibilterra)

REGNO UNITO 2000/2035, Causa C-2001/489 (Gibilterra)

32000L0064 Direttiva 2000/64/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 novembre 2000, che modifica le direttive 85/611/CEE, 92/49/CEE, 92/96/CEE e 93/22/CEE del Consiglio per quanto riguarda lo scambio d'informazioni con i paesi terzi

Recepimento entro il 17/11/2002

Stati membri che hanno comunicato: E, F, P

Servizi postali

32002L0039 Direttiva 2002/39/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 10 giugno 2002, che modifica la direttiva 97/67/CE per quanto riguarda l'ulteriore apertura alla concorrenza dei servizi postali della Comunità

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, D, S,

Massmedia nella società dell'informazione

31998L0084 Direttiva 98/84/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 20 novembre 1998 sulla tutela dei servizi ad accesso condizionato e dei servizi di accesso condizionato

Recepimento entro il 28/5/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B, EL, E

BELGIO 2000/0532, Ricorso del 20/12/2001 (decisione)

GERMANIA 2000/0564, Archiviazione il 26/6/2002 GRECIA 2000/0674, Ricorso Causa C-2002/219 SPAGNA 2000/0693, Ricorso Causa C-2002/058

LUSSEMBURGO 2000/0508, Ricorso del 20/12/2001 (decisione), Archiviazione il 17/12/2002

PORTOGALLO 2000/0721, Archiviazione il 20/3/2002 FINLANDIA 2000/0778, Archiviazione il 26/6/2002

Commercio elettronico

32000L0031 Direttiva 2000/31/CE del Parlamento europeo e del Consiglio dell'8 giugno 2000 relativa a taluni aspetti giuridici dei servizi della società dell'informazione, in particolare il commercio elettronico, nel mercato interno («Direttiva sul commercio elettronico»)

Recepimento entro il 17/1/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, L, A, FI, S, UK

BELGIO 2002/0150, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 DANIMARCA 2002/0186, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 GERMANIA 2002/0158, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 **GRECIA** 2002/0191. Messa in mora il 17/4/2002. Parere motivato il 19/12/2002 SPAGNA 2002/0198. Messa in mora il 17/4/2002. Archiviazione il 16/10/2002 2002/0135, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 FRANCIA 2002/0181, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA ITALIA 2002/0166, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PAESI BASSI 2002/0155, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 2002/0208, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 AUSTRIA 2002/0201, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PORTOGALLO 2002/0222, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 FINLANDIA 2002/0217, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 SVEZIA **REGNO UNITO** 2002/0174, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002

CONTESTO DELLE IMPRESE

Appalti pubblici

31998L0004 Direttiva 98/4/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 16 febbraio 1998 che modifica la direttiva 93/38/CEE che coordina le procedure di appalto degli enti erogatori di acqua e di energia, degli enti che forniscono servizi di trasporto nonché degli enti che operano nel settore delle telecomunicazioni

Recepimento entro il 16/2/1999 e il 16/2/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2001/0297, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0078 Direttiva 2001/78/CE della Commissione, del 13 settembre 2001, che modifica l'allegato IV della direttiva 93/36/CEE del Consiglio, gli allegati IV, V e VI della direttiva 93/37/CEE del Consiglio, gli

allegati III e IV della direttiva 92/50/CEE del Consiglio, modificate dalla direttiva 97/52/CE, nonché gli allegati XII a XV, XVII e XVIII della direttiva 93/38/CEE del Consiglio, modificata dalla direttiva 98/4/CE (Direttiva sull'impiego di modelli di formulari nella pubblicazione degli avvisi di gare d'appalto pubbliche) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/5/2002 (cfr. rettifica GU L 214 del 9/8/2002)

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, E, IR, NL, FI, S, UK

Protezione dei dati

31995L0046 Direttiva 95/46/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 24 ottobre 1995, relativa alla tutela delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati

Recepimento entro il 24/10/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IR

IRLANDA 1998/0571, Ricorso del 29/11/2001, Causa C-2001/459

LUSSEMBURGO 1998/0535, Archiviazione il 16/10/2002

Proprietà industriale

31998L0044 Direttiva 98/44/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 6 luglio 1998 sulla protezione giuridica delle invenzioni biotecnologiche

Recepimento entro il 30/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: DK, EL, E, IR, FI, UK

BELGIO	2000/0802, Parere motivato il 19/12/2002
GERMANIA	2000/0815, Parere motivato il 19/12/2002
SPAGNA	2000/0858, Archiviazione il 26/6/2002
FRANCIA	2000/0789, Parere motivato il 19/12/2002
ITALIA	2000/0823, Parere motivato il 19/12/2002
LUSSEMBURGO	2000/0797, Parere motivato il 19/12/2002
PAESI BASSI	2000/0807, Parere motivato il 19/12/2002
AUSTRIA	2000/0880, Parere motivato il 19/12/2002
PORTOGALLO	2000/0870, Parere motivato il 19/12/2002
SVEZIA	2000/0891, Parere motivato il 19/12/2002

31998L0071 Direttiva 98/71/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 13 ottobre 1998 sulla protezione giuridica dei disegni e dei modelli

Recepimento entro il 28/10/2001

Stati membri che hanno comunicato: DK, EL, F, IRL, I, FI, S, UK

BELGIO	2001/0599, Parere motivato il 1/7/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
GERMANIA	2001/0603, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
GRECIA	2001/0612, Parere motivato il 1/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SPAGNA	2001/0616, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
IRLANDA	2001/0608, Archiviazione il 17/12/2002
LUSSEMBURGO	2001/0596, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
PAESI BASSI	2001/0602, Parere motivato il 1/7/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
AUSTRIA	2001/0620, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
PORTOGALLO	2001/0617, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)
FINLANDIA	2001/0627, Parere motivato il 1/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SVEZIA	2001/0623, Parere motivato il 1/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

REGNO UNITO 2001/0607, Archiviazione il 26/6/2002

Diritto d'autore e diritti connessi

32001L0029 Direttiva 2001/29/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 22 maggio 2001, sull'armonizzazione di taluni aspetti del diritto d'autore e dei diritti connessi nella società dell'informazione

Recepimento entro il 22/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: EL

Professioni regolamentate per quanto riguarda le qualifiche

31998L0005 Direttiva 98/5/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 16 febbraio 1998 volta a facilitare l'esercizio permanente della professione di avvocato in uno Stato membro diverso da quello in cui è stata acquistata la qualifica

Recepimento entro il 14/3/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F, IRL, L

BELGIO 2000/0537, Ricorso C-2002/132, Rinuncia agli atti il 30/4/2002 FRANCIA 2000/0494, Causa C-2001/351, Sentenza del 26/9/2002 IRLANDA 2000/0631, Causa C-2001/362, Sentenza del 10/12/2002

LUSSEMBURGO 2000/0515, Ricorso Causa C-2002/142

PAESI BASSI 2000/0552, Ricorso C-2002/149, Rinuncia agli atti il 17/12/2002

31999L0042 Direttiva 1999/42/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 7 giugno 1999 che istituisce un meccanismo di riconoscimento delle qualifiche per le attività professionali disciplinate dalle direttive di liberalizzazione e dalle direttive recanti misure transitorie e che completa il sistema generale di riconoscimento delle qualifiche

Recepimento entro il 31/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, F, L, NL, S

BELGIO 2001/0469, Archiviazione il 9/4/2002

GERMANIA 2001/0492, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso del 17/7/2002 (decisione),

Archiviazione il 17/12/2002

 GRECIA
 2001/0539, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso Causa C-2002/390

 SPAGNA
 2001/0546, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso Causa C-2002/449

 IRLANDA
 2001/0525, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso Causa C-2002/388

 ITALIA
 2001/0503, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso Causa C-2002/440

 LUSSEMBURGO
 2001/0462, Parere motivato il 15/4/2002, Archiviazione il 17/7/2002

PAESI BASSI 2001/0482, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso del 17/7/2002 (decisione),

Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2001/0564, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso del 17/7/2002 (decisione) PORTOGALLO 2001/0556, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso Causa C-2002/393

FINLANDIA 2001/0587, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso del 16/10/2002 (decisione)

SVEZIA 2001/0577, Archiviazione il 17/7/2002

REGNO UNITO 2001/0515, Parere motivato il 15/4/2002, Ricorso Causa C-2002/405

32000L0005 Direttiva 2000/5/CE della Commissione, del 25 febbraio 2000, che modifica gli allegati C e D della direttiva 92/51/CEE del Consiglio relativa ad un secondo sistema generale di riconoscimento della formazione professionale, che integra la direttiva 89/48/CEE (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 27/2/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B

BELGIO 2001/0155, Ricorso del 26/6/2002 (decisione) GRECIA 2001/0199, Archiviazione il 30/1/2002

IRLANDA 2001/0186, Ricorso del 26/6/2002 (decisione), Archiviazione il 17/12/2002

32001L0019 Direttiva 2001/19/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 14 maggio 2001, che modifica le direttive 89/48/CEE e 92/51/CEE del Consiglio relative al sistema generale di riconoscimento delle qualifiche professionali e le direttive 77/452/CEE, 77/453/CEE, 78/686/CEE, 78/687/CEE, 78/1026/CEE, 78/1027/CEE, 80/154/CEE, 80/155/CEE, 85/384/CEE, 85/432/CEE, 85/433/CEE e 93/16/CEE del Consiglio concernenti le professioni di infermiere responsabile dell'assistenza generale, dentista, veterinario, ostetrica, architetto, farmacista e medico (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: nessuno

SALUTE E TUTELA DEI CONSUMATORI

Settore veterinario

31993L0118 Direttiva 93/118/CE del Consiglio del 22 dicembre 1993 che modifica la direttiva 85/73/CEE relativa al finanziamento delle ispezioni e dei controlli sanitari delle carni fresche e delle carni di volatili da cortile

Recepimento entro il 31/12/1993 e il 31/12/1994

Stati membri che hanno comunicatos les mesures d'exécution: tutti tranne EL

GRECIA 1995/0069, Parere motivato 228 del 24/2/2000

31996L0022 Direttiva 96/22/CE del Consiglio, del 29 aprile 1996, concernente il divieto d'utilizzazione di talune sostanze ad azione ormonica, tireostatica e delle sostanze ss-agoniste nelle produzioni animali e che abroga le direttive 81/602/CEE, 88/146/CEE e 88/299/CEE

Recepimento entro il 1/7/1997

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne F

FRANCIA 1997/0342, Ricorso Causa C-2002/342

31996L0023 Direttiva 96/23/CE del Consiglio, del 29 aprile 1996, concernente le misure di controllo su talune sostanze e sui loro residui negli animali vivi e nei loro prodotti e che abroga le direttive 85/358/CEE e 86/469/CEE e le decisioni 89/187/CEE e 91/664/CEE

Recepimento entro il 30/6/1997

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne F

FRANCIA 1997/0343, Ricorso Causa C-2002/342

31996L0043 Direttiva 96/43/CE del Consiglio del 26 giugno 1996 che modifica e codifica la direttiva 85/73/CEE per assicurare il finanziamento delle ispezioni e dei controlli veterinari degli animali vivi e di taluni prodotti di origine animale, e che modifica le direttive 90/675/CEE e 91/496/CEE

Recepimento entro il 1/1/1997, il 1/7/1997 e il 1/7/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: B, DK, E, F, I, L, NL, A, P, FI, S, UK

(Termine ultimo il 1/7/1997)

GERMANIA 1997/0491, Sentenza del 08/3/2001 Causa C-1999/316

GRECIA 1997/0495, Parere motivato 228 del 15/1/2001

(Termine ultimo il 1/7/1999)

IRLANDA 2000/0634, Parere motivato il 25/7/2001

GRECIA 2000/0682, Ricorso del 20/12/2001 (decisione sospensione)

31997L0078 Direttiva 97/78/CE del Consiglio del 18 dicembre 1997 che fissa i principi relativi all'organizzazione dei controlli veterinari per i prodotti che provengono dai paesi terzi e che sono introdotti nella Comunità

Recepimento entro il 30/6/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1999/0501, Ricorso del 18/7/2001 (decisione)

31997L0079 Direttiva 97/79/CE del Consiglio del 18 dicembre 1997 che modifica le direttive 71/118/CEE, 72/462/CEE, 85/73/CEE, 91/67/CEE, 91/492/CEE, 91/493/CEE, 92/45/CEE e 92/118/CEE per quanto riguarda l'organizzazione dei controlli veterinari per i prodotti che provengono da paesi terzi e che sono introdotti nella Comunità

Recepimento entro il 30/6/1999 e 1/7/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne UK

REGNO UNITO 1999/0502, Ricorso del 20/12/2001 (decisione)

31998L0058 Direttiva 98/58/CE del Consiglio del 20 luglio 1998 riguardante la protezione degli animali negli allevamenti

Recepimento entro il 31/12/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2000/0406, Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 2000/0462, Ricorso Causa C-2002/061, Rinuncia agli atti il 16/10/2002

31999L0074 Direttiva 1999/74/CE del Consiglio del 19 luglio 1999 che stabilisce le norme minime per la protezione delle galline ovaiole

Recepimento entro il 1/1/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, F, IR, L, NL, S, UK

BELGIO 2002/0149, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 DANIMARCA 2002/0185, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA 2002/0157, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 GRECIA 2002/0190, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

IRLANDA 2002/0180, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 2002/0165, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PAESI BASSI 2002/0154, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 AUSTRIA 2002/0207, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PORTOGALLO 2002/0200, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

FINLANDIA 2002/0221, Messa in mora il 17/4/2002,

SVEZIA 2002/0216, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2002/0173, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002

31999L0089 Direttiva 1999/89/CE del Consiglio, del 15 novembre 1999, che modifica la direttiva 91/494/CEE relativa alle norme di polizia sanitaria per gli scambi intracomunitari e le importazioni in provenienza dai paesi terzi carni fresche di volatili da cortile

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL

GRECIA 2000/0663, Ricorso del 4/12/2001, Causa C-2001/466

31999L0090 Direttiva 1999/90/CE del Consiglio, del 15 novembre 1999, che modifica la direttiva 90/539/CEE relativa alle norme di polizia sanitaria per gli scambi intracomunitari e le importazioni in provenienza dai paesi terzi di pollame e uova da cova

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

ITALIA 2000/0575, Ricorso Causa C-2001/458, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

32000L0015 Direttiva 2000/15/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 10 aprile 2000, che modifica la direttiva 64/432/CEE del Consiglio relativa a problemi di polizia sanitaria in materia di scambi intracomunitari di animali delle specie bovina e suina

Recepimento entro il 31/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2001/0086, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 2001/0069, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32000L0027 Direttiva 2000/27/CE del Consiglio, del 2 maggio 2000, che modifica la direttiva 93/53/CEE recante misure comunitarie minime di lotta contro talune malattie dei pesci

Recepimento entro il 31/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

ITALIA 2001/0045, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0075 Direttiva 2000/75/CE del Consiglio, del 20 novembre 2000, che stabilisce disposizioni specifiche relative alle misure di lotta e di eradicazione della febbre catarrale degli ovini

Recepimento entro il 1/1/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, E, F, IR, L, NL, A, P, FI, S

DANIMARCA 2002/0187, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 2002/0159, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 GRECIA 2002/0192, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0182, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 ITALIA 2002/0167, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

LUSSEMBURGO 2002/0142, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2002/0202, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 REGNO UNITO 2002/0175, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

32001L0010 Direttiva 2001/10/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 22 maggio 2001, che modifica la direttiva 91/68/CEE del Consiglio per quanto concerne lo scrapie

Recepimento entro il 30/6/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2001/0405, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2001/0338, Parere motivato il 20/3/2002 (decisione), Archiviazione il 26/6/2002

ITALIA 2001/0377, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0419, Archiviazione il 26/6/2002 SVEZIA 2001/0435. Archiviazione il 26/6/2002

32001L0089 Direttiva 2001/89/CE del Consiglio, del 23 ottobre 2001, relativa a misure comunitarie di lotta contro la peste suina classica (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/11/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, E, NL, FI

Settore fitosanitario

32000L0024 Direttiva 2000/24/CE della Commissione, del 28 aprile 2000, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli

Recepimento entro il 31/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2001/0112, Ricorso Causa C-2002/131 (PNA comunicati)

REGNO UNITO 2001/0055, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0042 Direttiva 2000/42/CE della Commissione, del 22.06.2000, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 28/2/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2001/0166, Archiviazione il 20/3/2002 LUSSEMBURGO 2001/0148. Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 2001/0222, Ricorso Causa C-2002/353 (PNA comunicati)

REGNO UNITO 2001/0180, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0048 Direttiva 2000/48/CE della Commissione, del 25.07.00, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/3/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2001/0265, Archiviazione il 26/6/2002 FINLANDIA 2001/0329, Archiviazione il 20/3/2002 REGNO UNITO 2001/0279, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0057 Direttiva 2000/57/CE della Commissione, del 22 settembre 2000, recante modificazione degli allegati delle direttive 76/895/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari consentite rispettivamente sugli e negli ortofrutticoli e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/3/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2001/0266, Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 2001/0320, Ricorso Causa C-2002/354 (PNA comunicati)

FINLANDIA 2001/0330, Archiviazione il 20/3/2002 REGNO UNITO 2001/0280, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0058 Direttiva 2000/58/CE della Commissione, del 22 settembre 2000, recante modificazione degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/3/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2001/0267, Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 2001/0321, Ricorso Causa C-2002/355 (PNA comunicati)

REGNO UNITO 2001/0281, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0081 Direttiva 2000/81/CE della Commissione, del 18.12.00, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2001/0496, Archiviazione il 26/6/2002

FRANCIA 2001/0452, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2001/0569, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione) (PNA

comunicati)

FINLANDIA 2001/0591, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0518, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0082 Direttiva 2000/82/CE della Commissione, del 20 dicembre 2000, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sugli e negli ortofrutticoli, sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2001/0497, Archiviazione il 26/6/2002

FRANCIA 2001/0453, Parere motivato il 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2001/0570, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione) (PNA

comunicati)

FINLANDIA 2001/0592, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0519, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0032 Direttiva 2001/32/CE della Commissione, dell'8 maggio 2001, relativa al riconoscimento di zone protette esposte a particolari rischi in campo fitosanitario nella Comunità e che abroga la direttiva 92/76/CEE

Recepimento entro il 21/5/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL e F

GRECIA 2001/0406, Ricorso Causa C-2002/364

FRANCIA 2001/0339, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso Causa C-2002/343

LUSSEMBURGO 2001/0345, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0384, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0033 Direttiva 2001/33/CE della Commissione, del 08.05.2001, che modifica taluni allegati della direttiva 2000/29/CE del Consiglio concernente le misure di protezione contro l'introduzione nella Comunità di organismi nocivi ai vegetali o ai prodotti vegetali e contro la loro diffusione nella Comunità

Recepimento entro il 21/5/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL e F

GRECIA 2001/0407, Ricorso Causa C-2002/369

FRANCIA 2001/0340, Parere motivato il 21/3/2002, Ricorso Causa C-2002/343

LUSSEMBURGO 2001/0346, Archiviazione il 26/6/2002 SVEZIA 2001/0437, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0385, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0035 Direttiva 2001/35/CE della Commissione, dell'11 maggio 2001, recante modifica degli allegati della direttiva 90/642/CEE del Consiglio, che fissa le quantità massime di residui di antiparassitari su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli

Recepimento entro il 1/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F

GERMANIA 2001/0499, Archiviazione il 26/6/2002 FRANCIA 2001/0454, Parere motivato il 27/6/2002

AUSTRIA 2001/0571, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione) (PNA

comunicati)

FINLANDIA 2001/0593, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0520, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0036 Direttiva 2001/36/CE della Commissione, del 16 maggio 2001, recante modifica della direttiva 91/414/CEE del Consiglio relativa all'immissione in commercio dei prodotti fitosanitari (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/5/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, D, EL, E, I, L, NL, A, P, FI, S, UK

DANIMARCA 2002/0399. Messa in mora il 16/7/2002. Parere motivato il 19/12/2002 GERMANIA 2002/0367, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FRANCIA 2002/0341, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0391, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 2002/0377, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 **ITALIA** 2002/0348, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0427, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 AUSTRIA 2002/0417, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PORTOGALLO FINLANDIA 2002/0440, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 SVEZIA 2002/0436, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0039 Direttiva 2001/39/CE della Commissione, del 23 maggio 2001, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli

Recepimento entro il 31/12/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne D, F

BELGIO 2002/0027, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

GERMANIA 2002/0044, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 18/7/2002, Ricorso del

17/12/2002 (decisione)

GRECIA 2002/0088, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 FRANCIA 2002/0008, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 27/6/2002 IRLANDA 2002/0068, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 PAESI BASSI 2002/0034, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 2002/0116, Messa in mora il 12/2/2002, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del

17/12/2002 (decisione) (PNA comunicati)

PORTOGALLO 2002/0106, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 FINLANDIA 2002/0131, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 SVEZIA 2002/0121, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2002/0060, Messa in mora il 12/2/2002, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0048 Direttiva 2001/48/CE della Commissione, del 28 giugno 2001, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 28/2/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, IRL, I, L, NL, P, S, UK

GERMANIA 2002/0160, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

FRANCIA 2002/0136, Messa in mora il 17/4/2002

AUSTRIA 2002/0209, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

32001L0057 Direttiva 2001/57/CE della Commissione, del 25 luglio 2001, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 28/2/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, IRL, I, L, NL, P, S, UK

GERMANIA 2002/0162, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

FRANCIA 2002/0138, Messa in mora il 17/4/2002

ITALIA 2002/0169, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002

FINLANDIA

32002L0005 Direttiva 2002/5/CE della Commissione, del 30 gennaio 2002, recante modifica dell'allegato II della direttiva 90/642/CEE del Consiglio con riguardo alla fissazione delle quantità massime di residui di antiparassitari su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli

Recepimento entro il 31/8/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, I, L, NL, S, UK

GERMANIA	2002/0489, Messa in mora il 30/9/2002
GRECIA	2002/0536, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SPAGNA	2002/0546, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FRANCIA	2002/0454, Messa in mora il 30/9/2002
IRLANDA	2002/0520, Messa in mora il 30/9/2002
PAESI BASSI	2002/0479, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0569, Messa in mora il 30/9/2002
PORTOGALLO	2002/0560, Messa in mora il 30/9/2002

2002/0584, Messa in mora il 30/9/2002

32002L0023 Direttiva 2002/23/CE della Commissione, del 26 febbraio 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli

Recepimento entro il 31/8/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, I, L, NL, S, UK

GERMANIA	2002/0490, Messa in mora il 30/9/2002
GRECIA	2002/0537, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SPAGNA	2002/0547, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FRANCIA	2002/0455, Messa in mora il 30/9/2002
IRLANDA	2002/0521, Messa in mora il 30/9/2002
PAESI BASSI	2002/0480, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0570, Messa in mora il 30/9/2002
PORTOGALLO	2002/0561, Messa in mora il 30/9/2002
FINLANDIA	2002/0585. Messa in mora il 30/9/2002

32002L0028 Direttiva 2002/28/CE della Commissione, del 19 marzo 2002, che modifica taluni allegati della direttiva 2000/29/CE del Consiglio concernente le misure di protezione contro l'introduzione nella Comunità di organismi nocivi ai vegetali o ai prodotti vegetali e contro la loro diffusione nella Comunità

Recepimento entro il 31/3/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL e F

GERMANIA	2002/0258, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
GRECIA	2002/0297, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
FRANCIA	2002/0231, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
IRLANDA	2002/0284, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
ITALIA	2002/0265, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
LUSSEMBURGO	2002/0240, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0321, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
PORTOGALLO	2002/0314, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FINLANDIA	2002/0336, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SVEZIA	2002/0327, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
REGNO UNITO	2002/0273, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32002L0029 Direttiva 2002/29/CE della Commissione, del 19 marzo 2002, che modifica la direttiva 2000/32/CE per quanto riguarda alcune zone protette esposte a particolari rischi in campo fitosanitario nella Comunità

Recepimento entro il 31/3/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL e F

GERMANIA	2002/0259, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
GRECIA	2002/0298, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
FRANCIA	2002/0232, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
IRLANDA	2002/0285, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
ITALIA	2002/0266, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
LUSSEMBURGO	2002/0241, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0322, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
PORTOGALLO	2002/0315, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FINLANDIA	2002/0337, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SVEZIA	2002/0328, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
REGNO UNITO	2002/0274, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32002L0042 Direttiva 2002/42/CE della Commissione, del 17 maggio 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari (bentazone e piridato) rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, E, I, L, S

32002L0066 Direttiva 2002/66/CE della Commissione, del 16 luglio 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari rispettivamente sugli e negli ortofrutticoli, sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/11/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, E, L, S

32002L0071 Direttiva 2002/71/CE della Commissione, del 19 agosto 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio per quanto concerne la fissazione delle quantità massime di residui di antiparassitari (formotion, dimetoato e ossidemeton-metile) sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, E, L, S

32002L0076 Direttiva 2002/76/CE della Commissione, del 6 settembre 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 86/362/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di antiparassitari (metsulfuron metile) rispettivamente sui e nei cereali e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, E, L, S

32002L0079 Direttiva 2002/79/CE della Commissione, del 2 ottobre 2002, recante modifica degli allegati delle direttive 76/895/CEE, 86/362/CEE, 86/363/CEE e 90/642/CEE del Consiglio, che fissano le quantità massime di residui di certi antiparassitari rispettivamente sui e nei cereali, sui e nei prodotti alimentari di origine animale e su e in alcuni prodotti di origine vegetale, compresi gli ortofrutticoli (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, L, S

Sementi e materiali di moltiplicazione

31998L0056 Direttiva 98/56/CE del Consiglio del 20 luglio 1998 relativa alla commercializzazione dei materiali di moltiplicazione delle piante ornamentali

Recepimento entro il 31/12/2000

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne D

GERMANIA 1999/0618, Ricorso Causa C-2001/135

31998L0095 Direttiva 98/95/CE del Consiglio del 14 dicembre 1998 che modifica, per quanto riguarda il consolidamento del mercato interno, le varietà geneticamente modificate e le risorse genetiche delle piante, le direttive 66/400/CEE, 66/401/CEE, 66/402/CEE, 66/403/CEE, 69/208/CEE, 70/457/CEE e 70/458/CEE concernenti la commercializzazione delle sementi di barbabietole, delle sementi di piante foraggere, delle sementi di cereali, dei tuberi-seme di patate, delle sementi di piante oleaginose e da fibra e delle sementi di ortaggi e il catalogo comune delle varietà delle specie di piante agricole

Recepimento entro il 1/2/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2000/0404, Archiviazione il 26/6/2002 FRANCIA 2000/0377, Archiviazione il 24/4/2002 REGNO UNITO 2000/0420, Archiviazione il 26/6/2002

31998L0096 Direttiva 98/96/CE del Consiglio del 14 dicembre 1998 recante modifica, tra altro, per quanto riguarda le ispezioni sul campo non ufficiale, delle direttive 66/400/CE, 66/401/CEE, 66/402/CEE, 66/403/CEE, 69/208/CEE, 70/457/CEE e 70/458/CEE relative alla commercializzazione delle sementi di barbabietole, delle sementi di piante foraggere, delle sementi di cereali, dei tuberi-seme di patata, delle sementi di piante oleaginose e da fibra e delle sementi di ortaggi e al catalogo comune delle varietà delle specie di piante agricole

Recepimento entro il 1/2/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2000/0403, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2000/0419, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0008 Direttiva 1999/8/CE della Commissione del 18 febbraio 1999 che modifica la direttiva 66/402/CEE del Consiglio relativa alla commercializzazione delle sementi di cereali

Recepimento entro il 1/2/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GRECIA 2000/0438, Causa C-2001/450, Rinuncia agli atti il 09/4/2002

IRLANDA 2000/0426, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0054 Direttiva 1999/54/CE della Commissione, del 26 maggio 1999, recante modifica della direttiva 66/402/CEE del Consiglio relativa alla commercializzazione delle sementi di cereali

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2000/0812, Archiviazione il 26/6/2002 GRECIA 2000/0846, Archiviazione il 26/6/2002 IRLANDA 2000/0834, Archiviazione il 20/3/2002

31999L0066 Direttiva 1999/66/CE della Commissione del 28 giugno 1999 che stabilisce le modalità relative alle etichette o ad altri documenti rilasciati dal fornitore ai sensi della direttiva 98/56/CE del Consiglio

Recepimento entro il 31/12/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne D

GERMANIA 2000/0227, Ricorso Causa C-2002/163

31999L0068 Direttiva 1999/68/CE della Commissione, del 28 giugno 1999, recante disposizioni di applicazione supplementari riguardanti gli elenchi delle varietà di piante ornamentali tenuti dai fornitori a norma della direttiva 98/56/CE del Consiglio

Recepimento entro il 31/12/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne D

GERMANIA 2000/0226, Ricorso Causa C-2002/162

32001L0064 Direttiva 2001/64/CE del Consiglio, del 31 agosto 2001, che modifica la direttiva 66/401/CEE relativa alla commercializzazione delle sementi di piante foraggere e la direttiva 66/402/CEE relativa alla commercializzazione delle sementi di cereali

Recepimento entro il 28/2/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, E, F, IR, L, NL, A, P, FI, S

GERMANIA 2002/0163, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 GRECIA 2002/0195, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 **FRANCIA** 2002/0139, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 2002/0183, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0170, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 **ITALIA** 2002/0145, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0212, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 AUSTRIA 2002/0205, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2002/0219, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002 **SVEZIA** REGNO UNITO 2002/0177, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

32002L0008 Direttiva 2002/8/CE della Commissione, del 6 febbraio 2002, che modifica le direttive 72/168/CEE e 72/180/CEE concernenti la fissazione dei caratteri e delle condizioni minime per l'esame delle varietà delle specie di ortaggi e, rispettivamente, delle specie delle piante agricole

Recepimento entro il 31/3/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, F, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

BELGIO	2002/0246, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
GERMANIA	2002/0257, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
GRECIA	2002/0296, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
IRLANDA	2002/0283, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
ITALIA	2002/0264, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
LUSSEMBURGO	2002/0239, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0320, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
PORTOGALLO	2002/0313, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FINLANDIA	2002/0335, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SVEZIA	2002/0326, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

Salute pubblica

32001L0037 Direttiva 2001/37/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 5 giugno 2001, sul ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative alla lavorazione, alla presentazione e alla vendita dei prodotti del tabacco

Recepimento entro il 1/10/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, E, S

DANIMARCA	2002/0616, Messa in mora il 21/11/2002
GERMANIA	2002/0602, Messa in mora il 21/11/2002
GRECIA	2002/0620, Messa in mora il 21/11/2002
FRANCIA	2002/0587, Messa in mora il 21/11/2002
IRLANDA	2002/0614, Messa in mora il 21/11/2002
ITALIA	2002/0606, Messa in mora il 21/11/2002
LUSSEMBURGO	2002/0592, Messa in mora il 21/11/2002
PAESI BASSI	2002/0599, Messa in mora il 21/11/2002
AUSTRIA	2002/0632, Messa in mora il 21/11/2002
PORTOGALLO	2002/0627, Messa in mora il 21/11/2002
FINLANDIA	2002/0638, Messa in mora il 21/11/2002
REGNO UNITO	2002/0610, Messa in mora il 21/11/2002

Alimenti per animali

31995L0069 Direttiva 95/69/CE del Consiglio, del 22 dicembre 1995, che fissa le condizioni e le modalità per il riconoscimento e la registrazione di taluni stabilimenti e intermediari operanti nel settore dell'alimentazione degli animali e che modifica le direttive 70/524/CEE, 74/63/CEE, 79/373/CEE e 82/471/CEE

Recepimento entro il 1/4/1998

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti

GRECIA 1998/0188, Messa in mora 228 del 27/6/2002, Parere motivato 228 del 19/12/2002 (PNA comunicati)

31996L0024 Direttiva 96/24/CE del Consiglio, del 29 aprile 1996, che modifica la direttiva 79/373/CEE relativa alla commercializzazione dei mangimi composti

Recepimento entro il 30/6/1998

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti

GRECIA 1998/0323, Parere motivato 228 del 31/1/2002, Archiviazione il 26/6/2002

31996L0051 Direttiva 96/51/CE del Consiglio del 23 luglio 1996 che modifica la direttiva 70/524/CEE relativa agli additivi nell'alimentazione degli animali

Recepimento entro il 1/4/1998 e il 1/10/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti (échéance du 1/4/1998)

GRECIA 1998/0189, Causa C-2001/183, Rinuncia agli atti il 15/10/2001 FRANCIA 1998/0203, Causa C-2001/118, Rinuncia agli atti il 10/10/2001 ITALIA 1998/0218, Causa C-1999/395, Archiviazione il 26/6/2002

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti (termine ultimo il 1/10/1999)

FRANCIA 2000/0011, Causa C-2001/118, Rinuncia agli atti il 10/10/2001 GRECIA 2000/0106, Causa C-2001/183, Rinuncia agli atti il 15/10/2001 ITALIA 2000/0063, Causa C-2001/128, Rinuncia agli atti il 20/3/2002

31998L0051 Direttiva 98/51/CE della Commissione del 9 luglio 1998 che stabilisce alcune misure di applicazione della direttiva 95/69/CE del Consiglio che fissa le condizioni e le modalità per il riconoscimento e la registrazione di taluni stabilimenti e intermediari operanti nel settore dell'alimentazione degli animali (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/1/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti tranne EL

GRECIA 1999/0133, Messa in mora 228 del 27/6/2002, Parere motivato 228 del 19/12/2002

ITALIA 1999/0077, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0020 Direttiva 1999/20/CE del Consiglio del 22 marzo 1999 che modifica le direttive 70/524/CEE relativa agli additivi nell'alimentazione degli animali, 82/471/CEE relativa a taluni prodotti impiegati nell'alimentazione degli animali, 95/53/CE che fissa i principi relativi all'organizzazione dei controlli ufficiali nel settore dell'alimentazione animale e 95/69/CE che fissa le condizioni e le modalità per il riconoscimento e la registrazione di taluni stabilimenti e intermediari operanti nel settore dell'alimentazione degli animali

Recepimento entro il 30/9/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti

GRECIA 2000/0098, Causa C-2001/173, Sentenza del 4/7/2002, Messa in mora 228 del 19/12/2002 (PNA comunicati)

31999L0078 Direttiva 1999/78/CE della Commissione del 27 luglio 1999 che modifica la direttiva 95/10/CE (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/11/1999

Stati membri che hanno comunicato i provvedimenti di attuazione: tutti

GRECIA 2000/0290, Ricorso Causa C-2001/451, Rinuncia agli atti il 20/3/2002

32000L0016 Direttiva 2000/16/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 10 aprile 2000, che modifica la direttiva 79/373/CEE del Consiglio relativa alla commercializzazione degli alimenti composti per animali e la direttiva 96/25/CE del Consiglio relativa alla circolazione di materie prime per mangimi

Recepimento entro il 03/5/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne P

GRECIA 2001/0401, Archiviazione il 26/6/2002 SPAGNA 2001/0408, Archiviazione il 20/3/2002

FRANCIA 2001/0335, Ricorso Causa C-2002/344, Rinuncia agli atti il 17/12/2002

ITALIA 2001/0372, Parere motivato il 20/3/2002 (decisione), Archiviazione il 26/6/2002

LUSSEMBURGO 2001/0342, Archiviazione il 26/6/2002

PORTOGALLO 2001/0414, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

REGNO UNITO 2001/0381, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0045 Direttiva 2000/45/CE della Commissione, del 6 luglio 2000, che fissa i metodi di analisi comunitari per la determinazione della vitamina A, della vitamina E e del triptofano negli alimenti per animali (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/8/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

AUSTRIA 2001/0223, Parere motivato il 21/12/2001, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0046 Direttiva 2001/46/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 luglio 2001, recante modificazione della direttiva 95/53/CE del Consiglio che fissa i principi relativi all'organizzazione dei controlli ufficiali nel settore dell'alimentazione animale e delle direttive 70/524/CEE, 96/25/CE e 1999/29/CE del Consiglio, relative all'alimentazione animale

Recepimento entro il 1/9/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, E, IR, L, NL, A, S

BELGIO 2002/0595, Messa in mora il 21/11/2002 GERMANIA 2002/0603, Messa in mora il 21/11/2002 GRECIA 2002/0621, Messa in mora il 21/11/2002 2002/0588, Messa in mora il 21/11/2002 **FRANCIA ITALIA** 2002/0607, Messa in mora il 21/11/2002 PORTOGALLO 2002/0628, Messa in mora il 21/11/2002 2002/0639, Messa in mora il 21/11/2002 FINLANDIA 2002/0611, Messa in mora il 21/11/2002 REGNO UNITO

32001L0079 Direttiva 2001/79/CE della Commissione, del 17 settembre 2001, recante modifica della direttiva 87/153/CEE del Consiglio che fissa le linee direttrici per la valutazione degli additivi nell'alimentazione degli animali (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/1/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne I e P

GRECIA 2002/0196, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0140, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 **FRANCIA** 2002/0171, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 **ITALIA** 2002/0146, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0213, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 AUSTRIA 2002/0206, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 **PORTOGALLO** FINLANDIA 2002/0224, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 SVEZIA 2002/0220, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0102 Direttiva 2001/102/CE del Consiglio, del 27 novembre 2001, che modifica la direttiva 1999/29/CE del Consiglio relativa alle sostanze e ai prodotti indesiderabili nell'alimentazione degli animali Recepimento entro il 1/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, E, F, IR, NL, A, FI, S, UK

GRECIA 2002/0535, Messa in mora il 30/9/2002 ITALIA 2002/0500, Messa in mora il 30/9/2002 LUSSEMBURGO 2002/0464, Messa in mora il 30/9/2002 PORTOGALLO 2002/0558, Messa in mora il 30/9/2002

FINLANDIA 2002/0582, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32002L0001 Direttiva 2002/1/CE della Commissione, del 7 gennaio 2002, che modifica la direttiva 94/39/CE per quanto concerne gli alimenti per animali destinati al supporto della funzione epatica in caso di insufficienza epatica cronica

Recepimento entro il 20/11/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, IR, L, NL, S, UK

Prodotti alimentari

31993L0099 Direttiva 93/99/CEE del Consiglio, del 29 ottobre 1993, riguardante misure supplementari in merito al controllo ufficiale dei prodotti alimentari

Recepimento entro il 1/11/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne L

LUSSEMBURGO 2001/0458, Parere motivato il 27/6/2002

31999L0002 Direttiva 1999/2/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 22 febbraio 1999 relativa al ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri concernenti gli alimenti e i loro ingredienti trattati con radiazioni ionizzanti

Recepimento entro il 20/3/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO 2001/0248, Archiviazione il 26/6/2002 **FRANCIA** 2001/0239, Archiviazione il 20/3/2002 **PORTOGALLO** 2001/0309, Archiviazione il 20/3/2002

31999L0003 Direttiva 1999/3/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 22 febbraio 1999 che stabilisce un elenco comunitario di alimenti e loro ingredienti trattati con radiazioni ionizzanti

Recepimento entro il 20/9/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

31999L0021 Direttiva 1999/21/CE della Commissione, del 25 marzo 1999, sugli alimenti dietetici destinati a fini medici speciali

Recepimento entro il 30/4/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

GERMANIA 2000/0562. Archiviazione il 20/3/2002

ITALIA 2000/0586, Causa C-2001/370, Rinuncia agli atti il 26/6/2002

31999L0039 Direttiva 1999/39/CE della Commissione, del 6 maggio 1999, che modifica la direttiva 96/5/CE sugli alimenti a base di cereali e gli altri alimenti destinati ai lattanti e ai bambini (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2000 e e il 1/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti

REGNO UNITO 2000/0603, Archiviazione il 26/6/2002

31999L0041 Direttiva 1999/41/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 7 giugno 1999, che modifica la direttiva 89/398/CEE del Consiglio relativa al ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri concernenti i prodotti alimentari destinati ad un'alimentazione particolare

Recepimento entro l'8/7/2000 el'8/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FRANCIA 2000/0788, Archiviazione il 20/3/2002 REGNO UNITO 2000/0828, Archiviazione il 26/6/2002

32000L0051 Direttiva 2000/51/CE della Commissione, del 26.07.00, che modifica la direttiva 95/31/CE che stabilisce criteri di purezza specifici per gli edulcoranti per uso alimentare (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO 2001/0353, Archiviazione il 26/6/2002 ITALIA 2001/0376, Archiviazione il 26/6/2002 PAESI BASSI 2001/0360, Archiviazione il 26/6/2002 AUSTRIA 2001/0428, Archiviazione il 26/6/2002 SVEZIA 2001/0434, Archiviazione il 26/6/2002 REGNO UNITO 2001/0382, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0005 Direttiva 2001/5/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 febbraio 2001, che modifica la direttiva 95/2/CE relativa agli additivi alimentari diversi dai coloranti e dagli edulcoranti

Recepimento entro il 24/8/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, F, I, L, NL, FI, S, UK

DANIMARCA 2002/0523, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

GERMANIA 2002/0483, Messa in mora il 30/9/2002

FRANCIA 2002/0447, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

IRLANDA 2002/0514, Messa in mora il 30/9/2002

ITALIA 2002/0494, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

AUSTRIA 2002/0564, Messa in mora il 30/9/2002 PORTOGALLO 2002/0552, Messa in mora il 30/9/2002

FINLANDIA 2002/0578, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0015 Direttiva 2001/15/CE della Commissione, del 15 febbraio 2001, sulle sostanze che possono essere aggiunte a scopi nutrizionali specifici ai prodotti alimentari destinati ad un'alimentazione particolare (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/3/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, F, IR, L, NL, P, FI, S

GERMANIA 2002/0255, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 GRECIA 2002/0294, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 SPAGNA 2002/0303, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 2002/0281, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 ITALIA 2002/0262, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002

AUSTRIA 2002/0318, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PORTOGALLO 2002/0311, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FINLANDIA 2002/0333, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

REGNO UNITO 2002/0271, Messa in mora il 6/6/2002

32001L0022 Direttiva 2001/22/CE della Commissione, dell'8 marzo 2001, relativa ai metodi per il prelievo di campioni e ai metodi d'analisi per il controllo ufficiale dei tenori massimi di piombo, cadmio, mercurio e 3-MCPD nei prodotti alimentari (Testo rilevante ai fini del SEE.)

Recepimento entro il 5/4/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, EL, F, IR, L, NL, A, FI, S, UK

GERMANIA	2002/0256, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
GRECIA	2002/0295, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
SPAGNA	2002/0304, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
FRANCIA	2002/0229, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
ITALIA	2002/0263, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
LUSSEMBURGO	2002/0237, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0319, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
PORTOGALLO	2002/0312, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002
FINLANDIA	2002/0334, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002
REGNO UNITO	2002/0272, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0030 Direttiva 2001/30/CE della Commissione, del 2 maggio 2001, recante modifica della direttiva 96/77/CE che stabilisce i requisiti di purezza specifici per gli additivi alimentari diversi dai coloranti e dagli edulcoranti (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne D e A

DANIMARCA	2002/0398, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
GERMANIA	2002/0366, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
ITALIA	2002/0376, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
AUSTRIA	2002/0426, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
PORTOGALLO	2002/0416, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FINLANDIA	2002/0439, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
REGNO UNITO	2002/0383, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0050 Direttiva 2001/50/CE della Commissione, del 3 luglio 2001, che modifica la direttiva 95/45/CE che stabilisce requisiti di purezza specifici per le sostanze coloranti per uso alimentare (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, F, I, L, NL, P, FI, S, UK

GERMANIA	2002/0369, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
IRLANDA	2002/0393, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
AUSTRIA	2002/0429, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002
PORTOGALLO	2002/0419, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002
FINLANDIA	2002/0441, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0052 Direttiva 2001/52/CE della Commissione, del 3 luglio 2001, che modifica la direttiva 95/31/CE che stabilisce criteri di purezza specifici per gli edulcoranti per uso alimentare (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne D

GERMANIA 2002/0370, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0394, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 PORTOGALLO 2002/0420, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FINLANDIA 2002/0442, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

32001L0062 Direttiva 2001/62/CE della Commissione, del 9 agosto 2001, che modifica la direttiva 90/128/CEE relativa ai materiali e oggetti di materia plastica destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, EL, L, NL, S, UK

Tutela dei consumatori

31997L0007 Direttiva 97/7/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 20 maggio 1997 riguardante la protezione dei consumatori in materia di contratti a distanza - Dichiarazione del Consiglio e del Parlamento europeo sull'articolo 6, paragrafo 1 - Dichiarazione della Commissione sull'articolo 3, paragrafo 1, primo trattino

Recepimento entro il 4/6/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne E e L

SPAGNA 2000/0702, Causa C-2001/414, Sentenza del 28/11/2002

LUSSEMBURGO 2000/0517, Ricorso Causa C-2002/228

31997L0055 Direttiva 97/55/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 6 ottobre 1997 che modifica la direttiva 84/450/CEE relativa alla pubblicità ingannevole al fine di includervi la pubblicità comparativa

Recepimento entro il 23/4/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

SPAGNA 2000/0700, Causa C-2001/392, Sentenza del 28/11/2002, Rinuncia agli atti il 17/12/2002

LUSSEMBURGO 2000/0516, Ricorso Causa C-2002/227, Rinuncia agli atti il 16/10/2002 PAESI BASSI 2000/0553, Ricorso 20/3/2002 (decisione), Archiviazione il 26/6/2002

31998L0007 Direttiva 98/7/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 16 febbraio 1998 che modifica la direttiva 87/102/CEE relativa al ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri in materia di credito al consumo

Recepimento entro il 21/4/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

SPAGNA 2000/0697, Causa C-2001/386, Sentenza del 12/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002

FRANCIA 2000/0492, Ricorso Causa C-200221, Rinuncia agli atti il 17/7/2002

31998L0027 Direttiva 98/27/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 19 maggio 1998 relativa a provvedimenti inibitori a tutela degli interessi dei consumatori

Recepimento entro il 1/1/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne EL e L

BELGIO 2001/0161, Archiviazione il 17/12/2002 GRECIA 2001/0206, Ricorso Causa C-2002/311

SPAGNA 2001/0213, Ricorso Causa C-2002/368, Rinuncia agli atti il 17/12/2002

LUSSEMBURGO 2001/0154, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

31999L0044 Direttiva 1999/44/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 25 maggio 1999, su taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo

Recepimento entro il 1/1/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, EL, A, FI, S

BELGIO 2002/0148, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 DANIMARCA 2002/0184, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 26/6/2002

GRECIA 2002/0189, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 17/12/2002 (decisione)

(PNA comunicati)

SPAGNA 2002/0197, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 **FRANCIA** 2002/0132. Messa in mora il 17/4/2002. Parere motivato il 19/12/2002 **IRLANDA** 2002/0179, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0141, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PAESI BASSI 2002/0153, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PORTOGALLO 2002/0199, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 SVEZIA 2002/0215, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 **REGNO UNITO** 2002/0172, Messa in mora il 26/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002

FISCALITÀ E UNIONE DOGANALE

Aspetti generali

32001L0044 Direttiva 2001/44/CE del Consiglio, del 15 giugno 2001, che modifica la direttiva 76/308/CEE relativa all'assistenza reciproca in materia di recupero dei crediti risultanti da operazioni che fanno parte del sistema di finanziamento del Fondo europeo agricolo di orientamento e di garanzia, nonché dei prelievi agricoli, dei dazi doganali, dell'imposta sul valore aggiunto e di talune accise

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, EL, E, IRL, A, FI, S, UK

BELGIO 2002/0355. Messa in mora il 16/7/2002

DANIMARCA 2002/0400, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA 2002/0368, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 16/10/2002 GRECIA 2002/0406, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 SPAGNA 2002/0409, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 FRANCIA 2002/0342, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 IRLANDA 2002/0392, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

ITALIA 2002/0378, Messa in mora il 16/7/2002 LUSSEMBURGO 2002/0349, Messa in mora il 16/7/2002 PAESI BASSI 2002/0359, Messa in mora il 16/7/2002

AUSTRIA 2002/0428, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

PORTOGALLO 2002/0418, Messa in mora il 16/7/2002

SVEZIA 2002/0437, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 REGNO UNITO 2002/0384, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

IVA

31999L0085 Direttiva 1999/85/CE del Consiglio, del 22 ottobre 1999, che modifica la direttiva 77/388/CEE, con riguardo alla possibilità di introdurre a titolo sperimentale un'aliquota IVA ridotta sui servizi ad alta intensità di lavoro

Recepimento entro il 1/10/2002

Provvedimenti nazionali non necessari

32002L0093 Direttiva 2002/93/CE del Consiglio, del 3 dicembre 2002, che modifica la direttiva 77/388/CEE, con riguardo alla proroga della facoltà di autorizzare gli Stati membri ad applicare un'aliquota IVA ridotta su taluni servizi ad alta intensità di lavoro

Recepimento entro il 7/12/2002

Provvedimenti nazionali non necessari

Accise

32002L0010 Direttiva 2002/10/CE del Consiglio, del 12 febbraio 2002, che modifica la direttiva 92/79/CEE, la direttiva 92/80/CEE e la direttiva 95/59/CE per quanto concerne la struttura e le aliquote delle accise che gravano sui tabacchi lavorati

Recepimento entro il 1/7/2002

Stati membri che hanno comunicato: D, IRL, L, A, P, S

ENERGIA

Gas

31998L0030 Direttiva 98/30/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 22 giugno 1998 relativa a norme comuni per il mercato interno del gas naturale

Recepimento entro il 1/8/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne F

FRANCIA 2000/2215, Causa C-2001/259, Sentenza del 28/11/2002

Energia rinnovabile ed efficienza energetica

32002L0040 Direttiva 2002/40/CE della Commissione, dell'8 maggio 2002, che stabilisce le modalità di applicazione della direttiva 92/75/CEE del Consiglio per quanto riguarda l'etichettatura indicante il consumo di energia dei forni elettrici per uso domestico (Testo rilevante ai fini del SEE) Abroga la direttiva 31979L0531 dal 1/1/2003

Recepimento entro il 31/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: NL

TRASPORTI

Trasporti terrestri, su strada e per via navigabile

31976L0135 Direttiva 76/135/CEE del Consiglio, del 20 gennaio 1976, sul reciproco riconoscimento degli attestati di navigabilità rilasciati per le navi della navigazione interna

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FINLANDIA 2001/2025, Archiviazione il 26/6/2002

31982L0714 Direttiva 82/714/CEE del Consiglio, del 4 ottobre 1982, che fissa i requisiti tecnici per le navi della navigazione interna

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FINLANDIA 2001/2024, Archiviazione il 26/6/2002

31987L0540 Direttiva 87/540/CEE del Consiglio del 9 novembre 1987 relativa all'accesso alla professione di trasportatore di merci per via navigabile nel settore dei trasporti nazionali ed internazionali intesa al riconoscimento reciproco dei diplomi, certificati ed altri titoli relativi a tale professione

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FINLANDIA 2001/2023, Archiviazione il 26/6/2002

31991L0672 Direttiva 91/672/CEE del Consiglio, del 16 dicembre 1991, sul riconoscimento reciproco dei certificati nazionali di conduzione di navi per il trasporto di merci e di persone nel settore della navigazione interna

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FINLANDIA 2001/2022, Archiviazione il 26/6/2002

31996L0050 Direttiva 96/50/CE del Consiglio del 23 luglio 1996 riguardante l'armonizzazione dei requisiti per il conseguimento dei certificati nazionali di conduzione di navi per il trasporto di merci e di persone nella Comunità nel settore della navigazione interna

Recepimento entro il 7/4/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti

FRANCIA 1999/2003, Messa in mora 228 del 27/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002

31998L0076 Direttiva 98/76/CE del Consiglio del 1° ottobre 1998 che modifica la direttiva 96/26/CE riguardante l'accesso alla professione di trasportatore su strada di merci e di viaggiatori, nonché il riconoscimento reciproco di diplomi, certificati e altri titoli allo scopo di favorire l'esercizio della libertà di stabilimento di detti trasportatori nel settore dei trasporti nazionali ed internazionali

Recepimento entro il 1/10/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne B

BELGIO 2000/0038, Causa C-2001/274, Sentenza del 06/6/2002

FRANCIA 2000/0010, Causa C-2001/335, Rinuncia agli atti il 17/7/2002

LUSSEMBURGO 2000/0025, Messa in mora 228 del 27/6/2002, Archiviazione il 16/10/2002

SVEZIA 2000/0151, Causa C-2001/490, Rinuncia agli atti il 30/1/2002

31999L0036 Direttiva 1999/36/CE del Consiglio del 29 aprile 1999 in materia di attrezzature a pressione trasportabili

Recepimento entro il 1/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne D e IRL

BELGIO 2001/0468, Archiviazione il 24/4/2002 GERMANIA 2001/0491, Parere motivato il 5/7/2002 GRECIA 2001/0538, Archiviazione il 24/4/2002

IRLANDA 2001/0524, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

ITALIA 2001/0502, Archiviazione il 24/4/2002 PORTOGALLO 2001/0555, Archiviazione il 24/4/2002

31999L0052 Direttiva 1999/52/CE della Commissione, del 26 maggio 1999, che adegua al progresso tecnico la direttiva 96/96/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al controllo tecnico dei veicoli a motore e dei loro rimorchi (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/10/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 2001/0072, Ricorso Causa C-2002/051, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

31999L0062 Direttiva 1999/62/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 17 giugno 1999, relativa alla tassazione a carico di autoveicoli pesanti adibiti al trasporto di merci su strada per l'uso di alcune infrastrutture

Recepimento entro il 1/7/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO 2000/0910, Archiviazione il 26/6/2002

32001L0002 Direttiva 2001/2/CE della Commissione, del 4 gennaio 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 1999/36/CE del Consiglio in materia di attrezzature a pressione trasportabili (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 1/7/2001

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne D e IRL

 BELGIO
 2001/0476, Archiviazione il 24/4/2002

 GERMANIA
 2001/0498, Parere motivato il 27/6/2002

 GRECIA
 2001/0543, Archiviazione il 24/4/2002

IRLANDA 2001/0530, Parere motivato il 27/6/2002, Ricorso del 17/12/2002 (decisione)

ITALIA 2001/0510, Archiviazione il 24/4/2002 PORTOGALLO 2001/0561, Archiviazione il 24/4/2002

Trasporti ferroviari

31996L0048 Direttiva 96/48/CE del Consiglio del 23 luglio 1996 relativa all'interoperabilità del sistema ferroviario transeuropeo ad alta velocità

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 1999/0383, Archiviazione il 26/6/2002

AUSTRIA 1999/0418, Ricorso Causa C-2002/068, Rinuncia agli atti il 26/6/2002 FINLANDIA 1999/0428, Causa C-2001/254, Rinuncia agli atti il 16/10/2002

REGNO UNITO 1999/0377, Causa C-2000/441, Sentenza del 30/5/2002, Archiviazione il

17/7/2002

Trasporti terrestri, sicurezza/tecnologia

31994L0055 Direttiva 94/55/CE del Consiglio, del 21 novembre 1994, concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose su strada

Recepimento entro il 31/12/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 1998/0042, Archiviazione il 30/1/2002

31995L0050 Direttiva 95/50/CE del Consiglio, del 6 ottobre 1995, sull'adozione di procedure uniformi in materia di controllo dei trasporti su strada di merci pericolose

Recepimento entro il 1/1/1997

Stati membri che hanno comunicato tutti

IRLANDA 1997/0506, Archiviazione il 30/1/2002

31996L0049 Direttiva 96/49/CE del Consiglio del 23 luglio 1996 per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose per ferrovia

Recepimento entro il 31/12/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 1999/0384, Archiviazione il 24/4/2002

31996L0086 Direttiva 96/86/CE della Commissione del 13 dicembre 1996 che adegua al progresso tecnico la direttiva 94/55/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose su strada (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 1998/0045, Archiviazione il 30/1/2002

31996L0087 Direttiva 96/87/CE della Commissione del 13 dicembre 1996 che adegua al progresso tecnico la direttiva 96/49/CE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose per ferrovia (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 1999/0385, Archiviazione il 24/4/2002

31999L0047 Direttiva 1999/47/CE della Commissione del 21 maggio 1999 che adegua al progresso tecnico per la seconda volta la direttiva 94/55/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose su strada

Recepimento entro il 1/7/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 2000/0265, Causa C-2001/365, Rinuncia agli atti il 30/1/2002

31999L0048 Direttiva 1999/48/CE della Commissione del 21 maggio 1999 che adegua al progresso tecnico per la seconda volta la direttiva 96/49/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose per ferrovia

Recepimento entro il 1/7/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

IRLANDA 2000/0264, Causa C-2001/366, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

ITALIA 2000/0239, Ricorso Causa C-2002/050, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

32000L0030 Direttiva 2000/30/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 6 giugno 2000, relativa ai controlli tecnici su strada dei veicoli commerciali circolanti nella Comunità

Recepimento entro il 10/8/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, EL, E, F, I, L, NL, FI, S

GERMANIA 2002/0482, Messa in mora il 30/9/2002 **SPAGNA** 2002/0540, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 **FRANCIA** 2002/0446, Messa in mora il 30/9/2002, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 2002/0513, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/19/2002 LUSSEMBURGO 2002/0458, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/19/2002 2002/0562, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/19/2002 AUSTRIA PORTOGALLO 2002/0550, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/19/2002 REGNO UNITO 2002/0504, Messa in mora il 30/9/2002, Parere motivato il 19/19/2002

32001L0006 Direttiva 2001/6/CE della Commissione, del 29 gennaio 2001, che adatta per la terza volta al progresso tecnico la direttiva 96/49/CE del Consiglio per il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose per ferrovia (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Recepimento entro il 31/12/2001 per la classe 7 e il 31/12/2002 per le altre classi di merci pericolose. Poiché gli allegati non sono pubblicati nelle lingue comunitarie con riguardo al termine del 31/12/2001, è stata concessa una deroga fino al 31/12/2002 per la classe 7, sicché attualmente vige un unico termine di recepimento per tutte le classi. La pubblicazione è prevista per metà maggio 2003.

Stati membri che hanno comunicato: F, FI

32001L0007 Direttiva 2001/7/CE della Commissione, del 29 gennaio 2001, che adatta per la terza volta al progresso tecnico la direttiva 94/55/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al trasporto di merci pericolose su strada (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 31/12/2002

Recepimento entro il 31/12/2001 per la classe 7 e il 31/12/2002 per le altre classi di merci pericolose. Poiché gli allegati non sono pubblicati nelle lingue comunitarie con riguardo al termine del 31/12/2001, è stata concessa una deroga fino al 31/12/2002 per la classe 7, sicché attualmente vige un unico termine di recepimento per tutte le classi. La pubblicazione è prevista per metà maggio 2003.

Stati membri che hanno comunicato: B, I, FI

32001L0009 Direttiva 2001/9/CE della Commissione, del 12 febbraio 2001, che adegua al progresso tecnico la direttiva 96/96/CE del Consiglio concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative al controllo tecnico dei veicoli a motore e dei loro rimorchi (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 09/3/2002

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IR

DANIMARCA 2002/0288, Messa in mora il 6/6/2002, Archiviazione il 17/12/2002 IRLANDA 2002/0280, Messa in mora il 6/6/2002, Parere motivato il 19/12/2002

Trasporti aerei

31992L0014 Direttiva 92/14/CEE del Consiglio, del 2 marzo 1992, sulla limitazione dell'utilizzazione degli aerei disciplinati dell'allegato 16 della convenzione sull'aviazione civile internazionale, volume 1, parte II, capitolo 2, seconda edizione (1988)

Recepimento entro il 1/4/2002

Riguarda solo l'Austria: A ha comunicato

31994L0056 Direttiva 94/56/CE del Consiglio, del 21 novembre 1994, che stabilisce i principi fondamentali in materia di inchieste su incidenti e inconvenienti nel settore dell'aviazione civile

Recepimento entro il 21/11/1996

Stati membri che hanno comunicato: tutti

LUSSEMBURGO 1997/0107, Il Ricorso C-2002/121, Rinuncia agli atti il 26/6/2002

31998L0020 Direttiva 98/20/CE del Consiglio del 30 marzo 1998 che modifica la direttiva 92/14/CEE sulla limitazione dell'utilizzazione degli aerei disciplinati dall'allegato 16 della Convenzione sull'aviazione civile internazionale, volume 1, parte II, capitolo 2, seconda edizione (1988)

Recepimento entro il 28/2/1999 (e 31/3/2002 per A)

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IR

IRLANDA 1999/0274, Causa C-2001/327, Sentenza del 15/10/2002

31999L0028 Direttiva 1999/28/CE della Commissione, del 21 aprile 1999, che modifica la direttiva 92/14/CEE del Consiglio sulla limitazione dell'utilizzazione degli aerei disciplinati dall'allegato 16 della Convenzione sull'aviazione civile internazionale, volume 1, parte II, capitolo 2, seconda edizione (1988)

Recepimento entro il 1/9/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti tranne IR

IRLANDA 2000/0073, Causa C-2001/328, Sentenza del 15/10/2002

Trasporti marittimi

31997L0070 Direttiva 97/70/CE del Consiglio dell'11 dicembre 1997 che istituisce un regime di sicurezza armonizzato per le navi da pesca di lunghezza uguale o superiore a 24 metri

Recepimento entro il 1/1/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

PAESI BASSI 1999/0044, Causa C-2000/364, Rinuncia agli atti il 24/4/2002

31998L0018 Direttiva 98/18/CE del Consiglio del 17 marzo 1998 relativa alle disposizioni e norme di sicurezza per le navi da passeggeri

Recepimento entro il 1/7/1998

Stati membri che hanno comunicato: tutti

PORTOGALLO 1999/0306, Causa C-2001/282, Rinuncia agli atti il 15/1/2002

31998L0035 Direttiva 98/35/CE del Consiglio del 25 maggio 1998 che modifica la direttiva 94/58/CE concernente i requisiti minimi di formazione per la gente di mare

Recepimento entro il 25/5/1999

Stati membri che hanno comunicato: tutti

LUSSEMBURGO 1999/0452, Archiviazione il 20/3/2002 PAESI BASSI 1999/0474, Archiviazione il 24/4/2002

31999L0019 Direttiva 1999/19/CE della Commissione del 18 marzo 1999 recante modifica della direttiva 97/70/CE del Consiglio che istituisce un regime di sicurezza armonizzato per le navi da pesca di lunghezza uguale o superiore a 24 metri

Recepimento entro il 31/5/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

BELGIO 2000/0530, Causa C-2001/479, Rinuncia agli atti il 30/1/2002

PAESI BASSI 2000/0548, Archiviazione il 24/4/2002

31999L0035 Direttiva 1999/35/CE del Consiglio del 29 aprile 1999 relativa a un sistema di visite obbligatorie per l'esercizio in condizioni di sicurezza di traghetti roll-on/roll-off e di unità veloci da passeggeri adibiti a servizi di linea

Recepimento entro il 1/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

PAESI BASSI 2001/0034, Archiviazione il 20/3/2002 AUSTRIA 2001/0119, Archiviazione il 26/6/2002 PORTOGALLO 2001/0108, Archiviazione il 24/4/2002 FINLANDIA 2001/0135, Archiviazione il 24/4/2002 SVEZIA 2001/0128, Archiviazione il 20/3/2002

31999L0095 Direttiva 1999/95/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 13 dicembre 1999, concernente l'applicazione delle disposizioni relative all'orario di lavoro della gente di mare a bordo delle navi che fanno scalo nei porti della Comunità

Recepimento entro il 30/6/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, D, E, NL, A, FI, S, UK

BELGIO 2002/0353, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 DANIMARCA 2002/0397, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA 2002/0363, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

GRECIA 2002/0403, Messa in mora il 16/7/2002

FRANCIA 2002/0339, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002

IRLANDA 2002/0388. Messa in mora il 16/7/2002 ITALIA 2002/0373, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 LUSSEMBURGO 2002/0346, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 PAESI BASSI 2002/0357, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0424, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002 **AUSTRIA** 2002/0413, Messa in mora il 16/7/2002, Parere motivato il 19/12/2002 **PORTOGALLO** 2002/0433, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 16/10/2002 SVEZIA REGNO UNITO 2002/0381, Messa in mora il 16/7/2002, Archiviazione il 17/12/2002

31999L0097 Direttiva 1999/97/CE della Commissione, del 13 dicembre 1999, che modifica la direttiva 95/21/CE del Consiglio relativa all'attuazione di norme internazionali per la sicurezza delle navi, la prevenzione dell'inquinamento e le condizioni di vita e di lavoro a bordo per le navi che approdano nei porti comunitari e che navigano nelle acque sotto la giurisdizione degli Stati membri (controllo dello Stato di approdo) (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 14/12/2000

Stati membri che hanno comunicato: tutti

LUSSEMBURGO 2001/0012, Archiviazione il 26/6/2002 PAESI BASSI 2001/0029, Archiviazione il 24/4/2002

32000L0059 Direttiva 2000/59/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 novembre 2000, relativa agli impianti portuali di raccolta per i rifiuti prodotti dalle navi e i residui del carico

Recepimento entro il 28/12/2002

Stati membri che hanno comunicato: D, EL

32001L0053 Direttiva 2001/53/CE della Commissione, del 10 luglio 2001, recante modifica della direttiva 96/98/CE del Consiglio sull'equipaggiamento marittimo (Testo rilevante ai fini del SEE)

Recepimento entro il 17/2/2002

Stati membri che hanno comunicato: B, DK, D, EL, E, F, IRL, A, S, UK

BELGIO 2002/0152, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 2002/0161, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 GERMANIA GRECIA 2002/0194, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 **FRANCIA** 2002/0137, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 **ITALIA** 2002/0168. Messa in mora il 17/4/2002. Parere motivato il 24/10/2002 LUSSEMBURGO 2002/0144, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 19/12/2002 2002/0210, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 17/12/2002 AUSTRIA PORTOGALLO 2002/0204, Messa in mora il 17/4/2002, Parere motivato il 24/10/2002

FINLANDIA 2002/0223, Messa in mora il 17/4/2002

SVEZIA 2002/0218, Messa in mora il 17/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002 REGNO UNITO 2002/0176, Messa in mora il 26/4/2002, Archiviazione il 16/10/2002

32002L0025 Direttiva 2002/25/CE della Commissione, del 5 marzo 2002, che modifica la direttiva 98/18/CE del Consiglio relativa alle disposizioni e norme di sicurezza per le navi da passeggeri

Recepimento entro il 15/10/2002

Stati membri che hanno comunicato: DK, IRL, NL, A,

BELGIO 2002/0597, Messa in mora il 21/11/2002 GERMANIA 2002/0604, Messa in mora il 21/11/2002 GRECIA 2002/0623, Messa in mora il 21/11/2002 SPAGNA 2002/0625, Messa in mora il 21/11/2002 FRANCIA 2002/0590, Messa in mora il 21/11/2002

ITALIA	2002/0609, Messa in mora il 21/11/2002
LUSSEMBURGO	2002/0593, Messa in mora il 21/11/2002
PORTOGALLO	2002/0630, Messa in mora il 21/11/2002
FINLANDIA	2002/0640, Messa in mora il 21/11/2002
SVEZIA	2002/0636, Messa in mora il 21/11/2002
REGNO UNITO	2002/0612, Messa in mora il 21/11/2002